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Depășirea prevederilor 
la producția fizică

::.-igerea peste pre-11 tM tooe lignit.

nului se numără punerea in funcțiune a unui nou abataj dotat cu complex mecanizat pentru susținerea galeriilor și tăierea cărbunelui, la mina Amnoasa. și a trei combine de mare randament, in cadrul sectoarelor de exploatare din subteran de lâ Cotești. Jugur Si Poenari. utilizarea la capacitatea maximă a agregatelor, instalațiilor și dispozitivelor destinate mecanizării operațiilor de decopertare a zăcă-

„Să facem astfel incit 
alegerile de la 17 martie 
să constituie o mărturie 
puternică a unității 
întregului nostru popor, 
in cadrul Frontului 
Democrației și Unității 
Socialiste, in jurul 
Partidului Comunist 
Român - forța politică 
conducătoare a întregii 
națiuni, 
nu va avea nimic mai 
presus decit interesele 
poporului, cauza socialis
mului și comunismului, 
pacea, libertatea și 
suveranitatea României, 
bunăstarea și fericirea 
întregii națiuni!"

NICOLAE CEAUȘESCU

în jurul

care nu are și
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le la începutul anu- ă canntâțî de câr- getic de două ori comparativ cu cea înmiii lor an de ac-
Produse petroliere 
livrate suplimentar 

economieiPetroliștii Schelei de producție Siouia. județul Gorj, aa extras și livrat in plus eco- noouei naționale, de la începutul arului, mai mult de 10 milioane mc gaze asociate și libere utilizabile, peste 90 Ia rută din această cantitate fiind rezultatul activității desfășurate in luna februarie. La aoroa- pe 10 mibnar.e mc au ridicat producția fizică de gaze obținută ir. plus ți petroliștii S de producție «: prelucrare a gazelor Turburea. Colectivele acestor două unități petroliere gorjene și-au îndeplinit astfel mai devreme planul pe primele două luni ale anului la acest important sortiment.
8 000 tone lignit 
peste prevederiParticipind cu toate forțele Ia ampla acțiune patriotică de a furniza economiei naționale cantități cit mai mari de cărbune energetic. colectivele unităților aparținind întreprinderii miniere din Cimpu- lung au extras, in plus față de sarcinile de plan la zi, 8 000 tone lignit. Printre măsurile tehnico-organizatorice care au permis minerilor musceleni să recupereze restanțele cauzate de rigorile acestei ierni și să-și depășească prevederile pla-

Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, 
votați pentru împlinirea propriilor voastre aspirații de progres 
și fericire, de pace și prietenie cu tinerii de pretutindeni, pentru 
viitorul vostru luminos, pentru înflorirea continuă a patriei noastre 
libere și independente, pentru creșterea prestigiului ei în rîndul 
națiunilor lumii._____________ ______

mintului. de exploatare, sortare. încărcare și transport pe bandă al lignitului. O contribuție substanțială la înregistrarea sporului de producție fizică menționat, ce reprezintă echivalentul consumului de combustibil solid necesar pentru obținerea a circa 5 milioane kWh energie electrică, și-au adus cariera Aninoasa-și- minele Pescăreașa, Cotești, Godeni.
Noi sonde 

predate în producție 
de la forajLa Schela petrolieră de foraj Melinești au început lucrările la o nouă sondă — Vîr- teju —, a cincea din acest an. Colectivul formației care realizează această sondă, proiectată pentru o adincime de 3 200 metri, s-a angajat să finalizeze lucrările cu o decadă mai devreme.

Parametrii înalți 
de funcționare 

a hidroagregatelorAsigurind funcționarea la parametri optimi a hidroagregatelor. instalațiilor și echipamentelor celor 16 hidrocentrale finalizate pînă acum pe riurile Lotru și Olt. muncitorii. tehnicienii și inginerii întreprinderii electrocentrale din Rimnicu Vilcea au reușit ca, în intervalul de timp ce s-a scurs din acest an. să mențină în permanență la dispoziția' dispecerului energetic național o putere efectiv utilizabilă superioară cu 30 MW celei planificate, ceea ce a permis realizarea unei producții suplimentare de energie electrică cifrate la 4.9 milioane ky/h, in condițiile încadrării consumurilor tehnologice în limitele normelor zilnice orevăzute.Acest remarcabil succes este, in principal, rezultatul măsurilor întreprinse in vederea reducerii duratei de execuție a lucrărilor de revizii și reparații curente, remedierii operative a oricărei defecțiuni tehnice survenite la instalațiile de bază si auxiliare, gospodăririi judicioase a debitelor lacurilor de acumulare amenajate pe cele două cursuri de apă.
Sarcinile de plan 

pe două luni 
îndeplinite în devansColectivul întreprinderii de scule și accesorii sneciale din Pașcani și-a îndeplinit sarcinile de plan Ia indicatorii de bază pe primele două luni, din acest an. în condițiile unor consumuri de materii prime și energetice diminuate. Succesul a fost repurtat ca urmare a bunei organizări a muncii și a producției, aplicării de tehnologii avansate, o- rientărîi întregii activități productive în direcția sporirii calității și eficienței.’In avansul de timp cîștigat, lucrătorii întreprinderii pășcă- nene s-au angajat să realizeze o producție-marfă suplimentară în valoare de 1,2 milioane lei, concretizată, în principal, in produse de mecanică fină, utilizate în ramurile, de vîrf ale industriei prelucrătoare.

înalta răspundere
Situată, prin multiplele ei 

semnificații, la altitudinea ma
rilor repere ale democrației 
noastre socialiste, campania 
electorală intră acum intr-o 
nouă fază, prin publicarea Ma
nifestului Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, sin
teză cuprinzătoare și expresi
vă a marilor realizări și a 
cutezătoarelor aspirații cu care 
țara întreagă intimpțnă alege
rile generale de deputați de la 
17 martie. Constituindu-se in
tr-o vibrantă și mobilizatoare 
chemare a marelui front de
mocratic al țării, ce reunește, 
intr-o inmănunchere simboli
că poporul intreg. Manifestul 
se adresează conștiinței noas
tre cetățenești și spiritului 
nostru. înflăcărat de înalta 
emoție a iubirii de țară, prin- 
tr-o aleasă forță a verbului, 
prin starea de sărbătoare cu 
care știe să fixeze, in nepieri
toarea vitalitate a cuvintului 
scris, marile împliniri cu care 
patria, generațiile reunite sub

aceeași boltă tricoloră intim- 
pină acest moment important 
al vieții noastre politice și so
ciale, ce va da expresie, prin 
întreaga lui desfășurare, uni
tății de neclintit a poporului 
nostru, suveranității sale de
pline asupra propriului destin, 
voinței sale de a continua, la 
cote și mai înalte, opera com-

addenda
LA UN
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plexă de făurire a noii socie
tăți.

Chemați să-și exercite, cu 
înaltă răspundere, dreptul 
constituțional' de a alege și a 
fi aleși, cetățenii țării găsesc, 
in cuprinsul Manifestului o 
emoționantă cronică „la zi“ a 
remarcabilelor realizări obținu

te în toate domeniile activită
ții economico-sociale. Indus
tria, care realizează azi o pro
ducție de peste 100 de ori mai 
mare față de 1945, agricultura, 
pe ogoarele căreia a fost obți
nută in 1984 cea mai mare re
coltă cerealieră din istoria ță
rii, investițiile, învățămîntul, 
știința și cultura reprezintă tot 
atitea spații ale muncii și crea
ției in care fiecare dintre noi 
găsește condiții generoase de 
afirmare, de plenară împlinire 
umană. La fel cum, in viziona
rele repere ale viitorului, 
cuprinse în Manifest — plat
formă electorală a frontului 
democratic, constituită de do
cumentele și hotăririle adop
tate de Congresul al XJII-lea 
al partidului — se află încor
porată întreaga capacitate de 
vis și creație a gindului nostru 
tinăr, voința noastră de a avea 
un viitor pe măsura aspirați
ilor și faptelor noastre închi
nate patriei, marelui ei viitor.

M. F. ȘANDRU

IMAGINI SIMBOL ALE DEVENIRII NOASTRE REVOLUȚIONARE



9

„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MIERCURI 27 FEBRUARIE 1985

SATUL ROMANESC - 
LA ORA MARILOR 

Împliniri socialiste
Luminile
ărăganuluiO așezare pină nu demult fără istorie, ca orice sat din Bărăgan, Pogoanele, chiar dacă n-a renunțat la cele șase tîrguri anuale care altădată o scoteau din anonimat, a devenit, prin forța Și priceperea oamenilor, un punct de reper in realitatea cimpiei. Acești ani plini de robustețe, racordați deplin la aritmetica generoasă a prezentului au deschis oamenilor orizonturi niciodată bănuite. Cine altcineva și-ar ti asumat răspunderea și, de ce nu curajul, de-a dura in această parte de Bărăgan o epopee covirși- tears, dine altcineva decit acești oameni minunați care au construit și durat aici in Pogoanele o -așezare fără egal.Comuna arc in jur de 10 000 locuitori. Ce nu se cunoaște tot flt.it de bine este faptul că transformind an dean nisipurile mișcătoare intr-o oază prosperă satul de ieri a devenit un puternic nucleu agro-industrial. cu 10 unități economice puternice, eu 235 apartamente in blocuri moderne, cu peste 1 500 mp de spații comerciale la parterul lor. Poate părea paradoxal dar iată că aici in „capitala piinii" buzoiene ni se vorbește mai inuinte de toate de industrie. In 1971 s- elabora prima șarjă de fontă la fabrica Metalurgica. Un eveniment eare nu putea fi anticipat de nimeni — dar pe care oamenii l-au pregătit cu migala țăranului care clipă de clipă așteaptă să răscolească pămintul chiar in vremuri neprielnice — și poate de aceea mai temeinic și mai durabil. An de an zestrea industrială a crescut amplificată fiind de extinderile sau de modernizările survenite prin apariția a două noi linii pentru tirfoane, unelte forjate și matritate. Dotate eu mașini și utilaje noi, de mare productivitate, investiția care a însumat în jur de 16 milioane lei a pus la încercare capacitatea de mobilizare și de acțiune a oamenilor, a tinerilor în special.Chiar dacă lucrează ca strungar la S.D.V.. Aurel Cos- taehe, secretarul comitetului U,T.C. pe fabrică, a găsit răgazul necesar pentru a mobiliza tinerii la diferite aețiun; gospodărești cum ar fi betonarea căilor de acces, amenajarea in flecare secție a unor depozite de materii prime si materiale, piste pentru depozitarea țjrfoanelor etc. Pentru Nicolae Suciu, Corneliu Iordan, Gipu Bratosin, Grigore și Constantin Urse acțiunile in sprijinul, producției au constituit un minunat prilej de a-și manifesta eu puterea taptei totalul atașament față de fabrică.în jurul C.A.P.-ului gravita pină nu demult viața întregii așezări. Și a fost și e mcă firesc să fie așa. Pentru că cine altcineva și-ar fi asumat curajul de-a răsturna ierarhii și recorduri decit tot oamenii locului. Cind afirm acest lucru mă gindesc la președintele Adrian Bănică, la inginerul- vf al C.U.A.Ș.C. Nicolae Talagațe. la mecanizatorul Șerban Căpriță, la cooperatorul Ștefan Mușat, oameni cu dragoste de muncă, deciși — și au demonstrat-o pină acum — să facă din unitatea lor una de frunte a agriculturii buzoiene De altfel anul tîtecut C.A.P.-ul a înregistrat peste 5 500 kg orz la ha, 4 400 kg griu la ha și peste 6 000 kg porumb boabe Ja ha. Dispunind, de asemenea, de unu! din cete mai moderne sectoare zootehnice, rod al eforturilor depuse în ultimii ani și aicț au înregistrat o serie de rezultate spectaculoase, posibile, dincolo de o îngrijire exemplară și datorită asigurării unși furajări de o calitate nutritivă deosebită pe tot parcursul anujui.Nu se poate vorbi de o agricultură de înalt randament ignorin-d restrefl mecanică. Pogoanele dispune de unul ejin S.M.A.-uriJe bogate în- tehnică de virf, dar mai ales bogate în oameni pricepeți, capabili să asigure funcționarea irepro- s șabjjă a utilajelor pe toată perioada campaniilor. Pentru a ' urgenta amenajarea atelierului specializat pentru repararea tractoarelor A 1 300, oamenii au demolat clădirea veche, pierind alături de constructor la montarea ehesoanelor pentru acoperiș, la tencuieli și zidărie. Nimic nu pare mal firesc pentru Constantin Bobocea, Gh. Zahiu. Gh. Serban ca alături de deputatul lor Aurelian Gheorma să bată in viitor noi recorduri.Intr-un sat contemporan nu se poate vorni numai de agricultură și de industrie. Ca orice localitate aflată in plin proces de dezvoltare arta Pogoanelor este marcată mai ales de o dezvoltare fără precedent a industriei mici. Secția de covoare în care lucrează peste 70 țesătoare realizează un plan anual de peste 3 milioane Jei concretizat în covoare pentru export, O altă secție este profilată pe producerea lavetelor. De un timp relativ seurt au apărut ateliere de blănărie, tăbăcărie, de pictură și sculptură.Suma eforturilor depuse de depuțați și de cetățeni o dau acțiunile edilitar gospodărești. Ața a fost posibilă asfaltarea întregului perimetru al comunei, realizarea a 11 000 ml conducte pentrif apă. Numai intr-un an au fost amenajate spatii verzi pe 49 000 mp, 17 600 ml șanțuri, 643 poduri și podețe, s-au amenajat 18 trasee și puncte turistice și s-au plantat de asemene» 4 000 pomi fructiferi, 600 arbuști ornamentali în parcuri șl 2 km gard viu. s-au amenajat 11 terenuri sportive și de joacă pentru copii.La intilnirile cu candidate s-au propus o serie de lucruri legate de viața economică a așezării. „E bine că ne propunem asemenea lucruri, zicea cineva, cum ar fi bazele «porfire, la unele școli generale sau ștrandul de dimensiuni olimpice, dar trebuie să ținem cont în permanentă de modul cum fiecare dintre noi Iși face datoria la locul de muncă", Sinț dorințe justificate ale localnicilor care încă de pe acum au trecut pe agenda de lucru a viitorilor depu- tați. în primul rînd. agricultură, Industrie, frumos și oameni competență Pentru că mai înainte de toate Bărăganul se sprijină pe oameni. Un adevăr pe care pogonarii l-au descoperit demult ți nu fără folos. Mărturie, zestrea acumulată acum șî nu fără folos.

DUMITRU ION DINCA

Universul satului contemporan oferă reporterului nenumărate imagini ale rea
lității in mișcare. E o lume caleidoscopică, interesantă, vitală și grăbită, în continuă 
prefacere și progres, puternic racordată la exigențele civilizației moderne, instăpînite 
definitiv in toate localitățile rurale ale țării, a căror existență se inscrie tot mai 
mult in standardele vieții urbane. Realitatea satului de azi oferă o fascinantă și ex
presivă interferență de planuri ale vieții, o multitudine de coordonate ale existen
ței. Ca întotdeauna, la sat se face agricultură. Imbinind tradiția cu experiența, pa
siunea cu priceperea izvorită din asimilarea unei complexe științe a pămintului, 
oamenii ogoarelor se află angajați, și în aceste zile ale anotimpului alb, in bătălia 
marilor recolte.. Există însă alte numeroase laturi ale vieții economico-sociale, spi
rituale a satului. Iși desfășoară munca aici puternice unități de cercetare agricolă, 
școli și licee in care *e pregătesc viitorii specialiști ai agriculturii, secții și unități 
de industrie mică și republicană a căror activitate a extins considerabil nomencla
torul profesiilor, unități sanitare cu personal de înaltă competență, instituții cultu
rale care tezaurizează și îmbogățesc tezaurul spiritual al satului, toate fiind compo
nentele cadrului generos de afirmare a potențialului creator al oamenilor, al tinerei 
jenerații.

„UNIVERSITĂȚILE" ClMPIEI Inițiativa în acțiune

Ningea si ulițele comunei Livada erau învăluite intr-un fum de zăpadă. Ne uitam peste cimpuri cum se așterne covorul alb și ne gindeam că putem să stăm, acum în miez de iarnă, de vorbă cu oamenii despre care s-a dus vestea, așa cum se duce vestea despre orice gospodar al pămin- tului care seamănă griu și culege de două ori mai mult griu, eare cultivă cartofi, nu cu tonele, ei cu zecile și sutele de tone, despre gospodarii încă tineri ai acestei comune care obțin producții record i: sectorul zootehnic. Ningea și orieum, iama nu mai cere un volum de muncă la fel do mare ca in zilele secerișului sau ale campaniei de toaml nă, —Aici, nu demult era mlaștină— numai pipirig—", ne întrerupe gindu! un gospodar din partea locului. ..Acum, pe acest loc, cei de la stațiune au loturile experimentale. De la ei am învățat să facem agricultură pe păminturiîe astea grele. Cind au început să lucreze aici, la Pecitog. j-am privit cu neîncrederea pe care ani la rlnd o căpătaserăm in- cercind să smulgem pămintului cele necesare traiului nostru zilnic — fin și fructe pe care Ie schimbam pe boabe făcind drumuri lungi la cimoie— Acum știm că si aceste pămin- turi pot produce nu numai fructe și hrană pentru animale. dar șl cereale si încă de soi", iși continuă glndu! Ioan IluL Am pornit-o și noi spre stațiune îndrumați de vorbele acestui gospodar. ..Dacă vreți să scrieți ceva despre munca noastră, apăi scrieți despre Stațiune!".Noul Ia dimensiunea producției moderne. ..Colectivul nostru de lucrători și specialiști, ne informează la început inginerul cercetător Lucia Fri- tea, secretarul organizației de partid, este format numai din tineri. Tineri din comunele și orașele județului Satu Mare sau din alte locuri ale tării eare s-au stabilit și se desă- virșesc profesional aici la Livada. Multi dintre ei au deja eițiv» ani buni de muncă asiduă. muncă marcată deja de împliniri profesionale, alții abia sosiți de cel mult un an de pe băncile școlii unde au fost cotați printre cei mai dotați ți mai bine pregătiți. Cu toții au un singur scop — agricultura județului Satu Mare la cele mai înalte cote de eficiență și randament". Notăm și noi realizări de excepție la toate programele de cereetare. Cifre, nume de oa-

menj. Soiuri aflate în încercări, sămințâ de cea mai bună calitate obținută in sectorul vegetal de producție. Specialiștii de aîci, tineri și foarte tineri, ne vorbesc despre rezultatele cercetărilor de agro- fitotehnie pe care le întreprind. Urmărim multitudinea de aspecte studiate, incepind cu găsirea tehnologiilor celor mai adecvate pentru principalele culturi de cimp și continued cu influența asola- mentelor. cu diverse rotații sau structuri de cultură, cu măsurile fitotehnice pe epoci si densități, cu eficacitatea îngrășămintelor. efectul erbici- delor. cu condițiile de irigare

tone produse. Fie pe terenurile destinate producției din zona stațiunii, fie pe terenurile unde specialiștii de la Livada asigură asistență tehnică producțiile pe locurile unde nu cu puțin timp in urmă erau numai pășuni și livezi se numără azi in peste 4 000 kilograme de griu. sau 6 000 kilograme de porumb, ori 24—30 tone de cartofi la fiecare unitate de suprafață. Este o listă de realizări mereu deschisă. mereu completată eu noi fapte de muncă, rod al derin- tei specialiștilor și lucrătorilor de aici, pentru care—
Pasiunea pentru nou se mă

soară in_. fiecare metru de

la plantele furajere, cu multe și multe alte probleme — în aparență minore — dar care au efecte deosebit de importante și incet. încet înțelegem dimensiunile si responsabilitatea muncii de cercetare efectuată aici, in stațiunea Livada, cu migală și devotament, cu dragoste și pasiune. Cimp de experiență și de producții, deloc neglijabile, terenurile stațiunii sint vizitate adesea de specialiștii și lucrătorii unităților agricole din județ si este, totodată, unul dintre laboratoarele de studiu și pregătire pentru students. $i ca să întregim tabloul preocupărilor colectivului de cercetători din această stațiune trebuie neapărat să arătăm că munca acestor tineri se măsoară in fiecare an nu numai in „cantitatea" de teme de cercetare, ci această muncă făcută cu dragostea și pasiunea celui ce prețuiește pămintul și potențialul productiv al acestuia, se măsoară mai ales in...

pămint redat agriculturii si cultivat eu știință. „în principal. ne declara secretarul științific al stațiunii, tinârul inginer cercetător Vasile Ilea, munca noastră are drept scoo ridicarea potențialului productiv al (olurilor acide din zona de vest a județului, perfecționarea tehnologiilor de lucru pentru o gamă cit mai largă de culturi și nu in cele din urmă in condițiile naturale ale solului din această parte a tării, lucrări de combatere a eroziunii și in același timp de refacere a însușirilor fizico-chimice ale acestuia. Acesta este fundalul pe care cele 10 laboratoare ale stațiunii și toți lucrătorii isi desfășoară zilnic activitatea de cercetare". Pornind de la aceste explicații, care întregesc mult tabloul activității de cercetare din stațiunea Livada. am încercat să stăm de vorbă cu specialiștii laboratorului de îmbunătățiri funciare, drenaje și irigații. I-am găsit In eimpurUe expe

rimentale de pe valea Ierului unde. acum. |a vreme de iarnă. metru cu metru pămintul Încălzit la flacăra pasiunii cedează de la neproductiv la productiv. Așa cum aveam să aflăm, anul acesta în întreg județul 6 000 de hectare de pămint vor „suferi" lucrări de îmbunătățiri funciare trans- formindu-se din mlaștini și soluri sărăturoase în terenuri arabile din care se vor obține recolte record de griu si porumb. de floarea-soarelui, cartofi și sfeclă de zahăr. Pe1 400 hectare — Ia Căuaș, Valea Ierului și Doba Decebal — cercetătorii și lucrătorii stațiunii au experimentat încă din anii trecuți luerări de drenaj. irigații și refacerea însușirilor fizico-chimice ale solului prin metode proprii tinin- du-se cont de toate condițiile pedoclimatice ale fiecărei zone, metode care și-au dovedit eficacitatea șl care se vor aplica cu siguranță, de fiecare dată îmbunătățite și in alte locuri ale județului. Astfel, experiențele de Ia Livada-Io- sib. cele de la Băbești-Turt și Halmeu care au dublat recoltele de la ceva mai mult de2 000 kilograme de griu la hectar la aproape 5 000, de la3 000 kilograme de porumb U peste 6 000 kilograme.... vor deveni nu mai departe de acest an fapte reale de muncă pentru alte și alte unităti agricole din județ, Și nu sint singurele probe despre competenta și răspunderea profesională care ti caracterizează pe tinerii cercetători ai stațiunii Livada. „Laboratorul inului", cum il numesc cei de aici, este in felul său unicul in țară. Deține supremația, prin munca și pasiunea celor care lucrează aici, printre cele mai bune soiuri de in cultivate la noi, care au fost, fie omologate aici, fie ameliorate.Tinerii specialiști din Livada se pot oricind întoarce la catedrele universitara. Dar nici doctorul inginer loan Vlă- duțu, directorul stațiunii — care nu a trecut cu mult peste anii tinereții *- nici cercetătorii ingineri Lucia Fritea, Vasiie Ilea. Paul Curtineț sau inginerii Ilie Cordoș. Liviu Crespai, Nicoîae Goje, Mihai Olar o fac fiindcă au înțeles că locul lor de muncă este satul, marea agricultură, producția de zi cu zi care oferă cel mai generos cimp de a sluji agricultura românească, de' a onora tradițiile prin nou. prin mai mult și, mai bine.
CRISTINA BALINT

ANGAJAMENTComuna Sintandrei din județul Bihor este cunoscută in toata țara pentru hărnicia locuitorilor ei. lată, de pildă, in 
ultimii ani, cooperativa agricolă de producție s-a situat 
consecvent pe locul l In județ pentru recordurile obținute 
la porumb. Recolte bogate s-aU realizat Sl la culturile de 
griu și ori. Sint rezultate meritorii care vorbesc de Itț sine 
devore munco și priceperea oamenilor. Și, trebuie s-o spu
nem, ele ilustrează cum nu se poate mai clar spiritul . In 
care activează cei ISO de tineri, membri ai organizației 
U.Ț.C., modul in care ei iși asumă șt îndeplinesc răspunde
rile majore in înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare, 
angajindu-se, cu competență și răspundere, cu inițiativă fi 
eficientă in realizarea la timp ji de calitate a tuturor lucră
rilor agricole. Vorbind despre inițiativă este cazul să r.e 
oprim și asupra lotului experimental amenajat de uteeiștii 
comunei pe care au cultivat sfeclă de zahăr. Scopul acestei 
acțiuni care a antrenat o participare largă și entuziastă l-a constituit studierea, In vederea ameliorării a unui soi de 
sfeclă de zahăr și —• intr-o etapă ulterioată, crearea unui 
nou «oi menit si sporească in condiții specifica producti
vitatea acestei culturi. Experimentul s-a finalizat pină 
acum eu rezultate valoroase, apreciate ea atare de specia
liști. Prin competenta tinerilor, prin calitatea lucrărilor de 
întreținere a culturii s-au obținut producții record — 62 DOD 
de kg la hectar. „Este doar un început'', ne asigură Viorii 
Sabău, secretarul Comitetului comunal U.T.C. Țineri inimoși ca Joan Sirca, Gheorghe Babau, Vasile Vediăaș și-au propus o serie de proiecte cil se poate de ambițioase . 
crearea, prin eforturi proprii dar și cu sprijinul specialiști
lor de la Stațiunea de cercetări agricole din localitate, a 
unor noi soiuri de legume ce vor purta numele comunei lor 
natale. Este un angajament!

SIMBIOZE
Oricit ar fi de spectaculoasă, apariția halelor industriale 

in plină zonă agricolă nu mai surprinde astăzi pe rrimeni : 
dimpotrivă, simbioza celor două ramuri — industria și 
agricultura — s-a consacrat definitiv chiar in limbajul 
comun, termenul „agroindustrial" doblndind cu timpul o 
accepțiune familiară. Exemplul la care ne referim ilustrează 
această realitate a satului nostru contemporan, comuna 
Podit Iloaiei din județul lăți fiind, sub toate aspectele, o 
localitate ce merită pe deplin acest atribut, pentru că 
dincolo de producțiile însemnate obținute an de an la po
rumb, griu, sfeclă de zahăr și alte culturi aici ființează o 
renumită întreprindere de prelucrare a deșeurilor metalice, 
unitate economiei ale cărei ramificații se extind eu mult 
dincolo de limitele județului, spre Hunedoara, Reșița, Că
lărași. O dotare modernă — 12 poduri rulante, prese de 
1 200 tone, utilaje de tăiere de SOI) tf, fac ea toate lucrurile 
de aici să se execute complet automatizat. Prin eforttțnle 
celor peste 300 de tineri se realizează aici in fiecare an o 
producție de peste 300 milipane lei. Dincolo de cifra pro
ducției anuale merită Insă subliniată permanenta preocu
pare a tinerilor pentru perfecționarea proceselor tehnolo
gice, pentru ridicarea competenței profesionale, pentru lăr
girea orizontului lor cultural, Mulți dintre cei care muncesc 
atei au reușit între timp să absolve liceul. hlulțl au obținut 
categorii superioare de încadrare. Și, in sfîrșit, mulți din
tre electroniștii, mecanicii sau țarjatoriț tineri — printre 
care se numără Victor Pichiu, Keculae Holbau, Jeremia 
Dumitru, pot schimba aricind panourile cu comenzi auto
mate cu uneltele agricole strămoșești lucrind acasă, pe 
loturile personale, sau dind în campanie o binevenită mină 
de ajutor cooperatorilor. Ceea ce dealtfel și fac, cu multă 
tragere de inimi, ori de cita ori «sie nevoie. (g. Vasillu).

• Veniturile reale ale țărănimii, calculate pe o persoană activă au sporit in 1984 cu peste 11 la sută fată de anul 1980.• 29 la sută din populația activă lucrează in agricultură• A continuat procesul de sistematizare a comunelor, inten- sificindu-se preocupările pentru buna gospodărire și infru- nivgețarq a așezărilor prin dezvoltarea elementelor tradiționale, specifice fiecărei zone, dar și a principiilor moderne de civilizație It La sate sint azi peste 2,2 milioane locuințe noi și modernizate, ceea ee inseamnă că mai bine de două treimi din spațiul locativ asigură țărănimii un grad de confort și civilizație la cotele exigențelor contemporane ; in toate comunele patriei s-au construit moderne blocuri, insumind aproape 160 090 apartamente, pentru lucrătorii din agricultură și specialiști, la nivelul celor din marile centre urbane• In mediul rural funcționează azi peste 12 mii școli generale, 125 licee, aproape 10 mii grădinițe, 8 mii cămine culturale, 5 mii cinematografe și circa 12 mii biblioteci insumind mai bine de 53 milioane volume • Agricultura, ea principali activitate economieâ a satului contemporan, dispune azi de o puternică bază tehnico-materială, constituită din peste 174 mii tractoare. 58 mii combine autopropulsate și pesta 2,9 milioane ha irigate, dezvoltată valoric cu aproape 35 la sută mai mult decit in cincinalul anterior, fapt care a condus la obținerea celor mai mari recolte" din istoria țării, din care menționăm 23,6 milioane tone cereale în anul trecut • Pe zone și subzone de cultură există stațiuni de cercetare și producție agricolă care rezolvă la parametrii cerințelor moderne problemele de tehnologie, asigură materialul semin- cer de înaltă valoare și puritate biologică precum și soluțiile cele mai eficiente de dezvoltare intensivă a agriculturii in perspectivă.

f
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în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu

PLANUL - REALIZA TITMIC, LA TOȚI INDICATORII!
Eveniment cu profunde semnificații in viața întregului 

nostru popor, a tineretului patriei, alegerile generale de 
deputați de la 17 martie stimulează in aceste zile, in 
modul cel mai puternic, energiile și capacitatea crea
toare a tuturor oamenilor muncii, spiritul de inițiativă și 
de dăruire al tuturor cetățenilor. Hotăriți să traducă 
neabătut in faptă indicațiile și îndemnurile secretarului 

general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, toți 
cei ce muncesc in fabrici, in modernele combinate, pe 
ogoare și pe șantiere, in institutele de cercetare și 
proiectare iși unesc tot mai mult forțele, pentru a duce 
mai departe procesul revoluționar al dezvoltării socie
tății noastre, pentru a ridica pe o treaptă nouă opera 
istorică, pe care o înfăptuim in mindra noastră țară, 

România socialistă, sub conducerea gloriosului partid 
comunist. Mărturie in acest sens sint și faptele de muncă 
raportate de nenumărate colective de muncă de pe 
intreg cuprinsul patriei, de minerii din principalele 
bazine carbonifere, de energeticieni, de constructorii de 
mașini sau de siderurgiști, toate aceste succese consti
tuind totodată o mărturie grăitoare a hotăririi eroicei 

noastre clase muncitoare a tuturor oamenilor muncii de a 
îndeplini in cele mai bune condiții sarcinile de pian 
asumate in acest an și pe întregul cincinal, precum și de 
a asigura trecerea cu succes la infăptuirea obiectivelor 
următoarei etape de dezvoltare a țării, cincinalul 
1986-1990.

întreprinderea minieră Voivozi

energetice ale țării, modernă utilizată in

Conștienți de importanța activității desfășurate pentru economia țării, colectivele de muncă din bazinul carbonifer al Voivozilor depun eforturi constante in vederea depășirii zilnice a nivelurilor de extracție stabilite și asigurarea unor cantități sporite de cărbune energetic. Și pe parcursul acestei luni minerii bihoreni au realizat acțiuni cu totul remarcabile cară argumentează un inalt spirit de inițiativă și angajare in bătălia pentru asigurarea resurselor Tehnica abataje, alături de experiența acumulată in toate sectoarele de producție reprezintă elementele concrete ale continuei auto- depășiri. dine garanție sigură obținerii unor rezultate de excepție in acest ultim an al actualului cincinal.într-adevăr. resurse și posibilități efective de creștere susținută a productivități; muncii și, implicit, a volumului total de cărbune adus la suprafață există, acestea tind valorificate cu maximă intensitate. O demonstrează in primul riad menținerea imui ritm inalt al extracției de cărbune ia acest început de an. Un argument e- dificator il reprezintă cantitățile suplimentare de cărbune extrase peste pian. Iată și o comparație semnificativă. Dacă in primele două săptămini ale lunii ianuarie s-a realizat o producție suplimentară de 10 000 tone lignit, in a doua jumătate a 

lunii cantitățile suplimentare extrase s-au dublat, bilanțul total insumind un plus de peste 30 000 tone cărbune. Acest ritm a continuat și in luna februarie, pină acum aducindu-se la suprafață o cantitate suplimentară de peste 22 000 tone cărbune. Acest lucru însemnează că de la începutul anului minerii de la Voivozi au dat economiei naționale o cantitate suplimentară totală de peste 56 000 tone căr-
RANDAMENTE SUPERIOARE IN ABATAJE, 
PRODUCȚII SUPLIMENTARE DE CĂRBUNE

bune. Firește, la obținerea acestor succese notabile o contribuție substanțială și-au adus măsurile și acțiunile tehnico-organi- zatorice întreprinse. Alături de acestea, o importanță deosebită a avut-o climatul de autentică angajare și răspundere muncitorească, promovat in rindul fiecărei brigăzi și formații de lucru de la mineri pină la specialiști și personalul de întreținere de la nivelul sectoarelor de producție. „Am întărit spiritul de ordine si disciplină, ne spunea inginerul șef a! întreprinderii, Emil Pătruică. secre

tarul comitetului de partid, uti- lizind in același timp cu indici superiori zestrea tehnică de care dispunem".Buna organizare a muncii a contribuit fundamental la realizarea și depășirea ritmică a indicatorilor de plap. Urmărirea întregii activități desfășurate pe bază de grafice a permis soluționarea greutăților prin intervenții prompte, de inalt randament tehnic. Două 

exemple confirmă pe deplin acest lucru. în luna ianuarie sectorul Budoi-Nord avea probleme in ce privește realizarea planului. Sprijinul acordat in remedierea situațiilor critice a condus la recuperarea integrală a restanțelor și, in final, la depășirea angajamentului asumat, în luna februarie, greutăți in realizarea planului stabilit a in- timpinat sectorul Vărzari, datorită noului abataj dat in folosință. Acțiunile tehnice întreprinse și suplimentarea intervențiilor de specialitate au permis redresarea situației, acum

pe post", obținute edifica- lunii fe- nouă pe-

acest sector de producție lucrind normal, cu perspectiva depășirii planului pe această lună cu aproape 500 tone cărbune. Dealtfel, în toate sectoarele de producție se acționează eficient sub deviza „în fiecare schimb, randamente maxime Rezultatele concrete sint mai mult decit toare. Deși in cursul bruarie a intervenit o rioadă grea in activitatea minerilor. îndeosebi in carierele de suprafață datorită temperaturilor scăzute, colectivul de muncă' al întreprinderii este 

hotărît să încheie bilanțul a- cestei luni cu o depășire totală de peste 27 000 tone cărbune. Iată, așadar, de la începutul anului depășirile zilnice la cantitățile de lignit extrase peste plan se ridică constant la 1 000 tone cărbune.Pentru desfășurarea activității în condiții ireproșabile, sint aplicate în continuare cu consecvență măsurile și acțiunile tehnice stabilite pentru această perioadă. între acestea un loc important îl ocupă impulsionarea ritmului de lucru in stația de încărcare a cărbunelui. Aici a fost 

substanțial suplimentat personalul in toate schimburile, lu- crindu-se cu maximum de operativitate și eficiență. Practic, o mare parte a personalului auxiliar ajută nemijlocit la realizarea in condiții optime a acestei activități și la expedierea cărbunelui către termocentrală. Rezultatele notabile obținute in acest domeniu sint materializate in depășirea substanțială a planului de livrare a cărbunelui. Eforturi se fac în continuare pentru menținerea ritmului înalt al activității, cu precizarea că au intervenit greu

tăți în asigurarea cu vagoane- navetă pentru încărcarea și transportul operativ al cărbunelui. După cum ne mărturisea interlocutorul nostru, principala explicație o constituie staționarea nepermis de mare a acestora în stațiile de descărcare a cărbunelui ale întreprinderii Electrocentrale Oradea. în momentul de față, de exemplu, peste 200 vagoane expediate din bazinul Voivozi așteaptă să fie descărcate. Situația impune măsuri și acțiuni imediate in cadrul termocentralei, suplimentarea forțelor la descărca

rea vagoanelor pentru a nu se provoca staționarea accidentală a acestora și dereglarea transportului de cărbune. Este un imperativ care solicită o reconsiderare a activității energeti- cienilor in vederea aprovizionării ritmice a termocentralei cu cărbune.Printr-o muncă susținută in abataje producțiile de cărbune sint in continuă creștere. în paralel, o atenție deosebită se a- cordă îmbunătățirii calității cărbunelui. Prin acțiunile și eforturile întreprinse, indicele de utilizare a acestuia a crescut cu peste 7,5 la sută, ceea ce e- chivalează cu un plus de 141 Kcal/kg față de prevederile stabilite. De asemenea, o preocupare prioritară o constituie ridicarea continuă a pregătirii profesionale pentru utilizarea eficientă a tehnicilor moderne din dotare. Propunerile concrete de creștere mai accentuată a productivității muncii sint concludente în fiecare schimb și sector de producție, contribuind efectiv la perfecționarea condițiilor de exploatare și transport ale cărbunelui. în acest context, o atenție deosebită se acordă lucrărilor de pregătire și deschidere. Toate acestea se • vor materializa in final în ridicarea nivelului activității desfășurate și depășirea sarcinilor de plan stabilite. De altfel, întregul colectiv al întreprinderii este ferm hotărît să sporească eforturile in vederea creșterii producției de cărbilne și asigurării sporirii continue a bazei energetice a țării.
IOAN GAVRA

♦ ARGUMENTUL
* FAPTEI

Eforturi susținute pentru înfăptuirea 
programelor de fabricație ale acestui an

Expresie a unei puternice mobilizări, a dorinței de a munci mai mult și mai Dine pentru a se afla in primele rinduri ale marii bătălii pentru producții record și dc înaltă calitate, tineretul patriei s-a angajat și in săptămina 25 feoruarie —2 martie să obțină prin acțiuni specifice muncii, în sprijinul producției, noi și importante succese, impliniri care să oglindească hotărîrea acestuia de a cinsti prin fapte deosebite evenimentul de mare însemnătate din viața țării, alegerile generale de deputați de la 17 martie.

Printre fulgi de zăpadă, scinteile sudorilor care lucrează la Galați, pe malul Dunării, lă închegarea formei a noi nave semnalizează parcă de la distanță locurile de maximă dăruire în muncă. Pe ger, ninsoare sau viscol harnicii constructori navali sint mereu la datorie și acționează cu forțe unite la realizarea unor obiective de amploare, a unor sarcini de mare importanță pentru dezvoltarea e- conomico-socială a patriei. Aici, unde s-au făurit cargouri de diferite tipuri, mineraliere de 55 000 tdw, impunătoare platforme de foraj marin, porți pentru ecluze sau alte asemenea construcții îndrăznețe, a intrat in fabricație, la acest început de an, primul petrolier de 35 000 tdw.— Pină in prezent, ne spunea ing. Virgil Ciobotaru. directorul Șantierului naval din Galați, avem 4 comenzi pentru acest nou tip de navă. Am început de asemenea construcția unui nou cargou de 15 000 tdw de tip universal, imbunătățit. Programul acestui an mai cuprinde 4 cargouri de 15 000 tdw pentru mărfuri generale. 3 cargouri Ro-Ro, un mineralier de 55 000 tdw. Vom începe apoi construcția unui portcontainer de 8 000 tdw.— Ce ne puteți spune despre realizarea programului special stabilit de conducerea partidului privind construcția platformelor de foraj marin ?— A cincea platformă. Atlas, este aici, lansată la apă. în prezent sîntem in etapa finală de montare a picioarelor. Eforturile a sute de tineri constructori navali sint insă concentrate la făurirea platformelor 6 și 7 care, deocamdată, au numai număr, nu și nume. Avem, de
Zi de zi, îndeplinite sarcinile la producția fizicăîn luna ianuarie datorită modului in care a fost reorganizat procesul de producție întreprinderea de confecții din Rm. Sărat a reușit să livreze beneficiarilor ultimele cantităti de înlocuitori paltoane, produse de modă pentru femei și de asemenea primele cantități de produse pentru copii și tineret necesare sezonului de primăvară. Inginerul șef al unității. Ion Mușat, pune totul pe seama modului in care toți oamenii muncii au înțeles să se încadreze în programele stabilite, și, mai mult decit atît, să descopere cele mai adecvate soluții tehnologice in funcție de specificul comenzilor. Conform programului cadru stabilit zilnic comandamentul a inițiat o serie de acțiuni vizînd procesul de producție cit și impulsionarea aprovizionării secțiilor cu materii prime și materiale. Racordați la efortul general au fost și cei de la atelierul SDV. Asigurarea în avans cu stocuri de SDV-uri necesare a creat posibilitatea secțiilor de a lansa pe flux o serie de produse pentru care exista materia primă. Totodată atelierul de creație și prototipuri a susținut unul din cele mai dificile examene prin crearea 

asemenea, in construcție, pentru realizarea programului de dezvoltare și dotare a flotei noastre fluviale, 10 barje care vor transporta mărfuri pe canalul Dunăre—Marea Neagră. Continuăm totodată lucrările la porțile ecluzelor de la Sistemul hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier II.Un mic calcul ne arată că tonajul navelor ce se vor construi in 1985 la Galați trece de 200 000 tdw și este aproape dublu față de sarcina prevăzută in1984. Deci un program de lucru cu adevărat impresionant. Un program pentru realizarea căruia nu se precupețesc acum forțele, la Îndeplinirea lui exemplară muncindu-se cu
Șantierul naval Galați

multă dăruire in Fiecare atelier sau pe schelele din jurul navelor. O contribuție deosebit de importantă iși aduc și cercetătorii și proiectanții. specialiștii de pe șantier și de la ICEPRONAV Galați. Un exemplu edificator in acest sens este si modul cum se acționează aia pentru ridicarea indicelui de folosire a laminatelor Ia 90—92 la sută, față de 88 la sută cit se realizează in' prezent pe plan mondial___ înacest scop, afirma Vasile Lăcătuș, inginer șef la S.N. Galați, pentru navele noi cum ar fi petrolierul. portcontainerul și cargoul universal ce se var construi in 1985. împreună cu ICEPRONAV. am elaborat in anul trecut documentația de debitare a laminatelor prin metoda calculului numeric. La feL pentru creșterea productivității și scurtarea duratei de execuție, aplicăm tehnolog.: și procedee noi. precum vopsirea mecanizată a secțiilor de nave, extinde- 

as-
«fi»

Întreprinderea de 
confecții Rm. Sărat

l-au avut de spus sala de croit. ..Ani preciza inginerul sef. creării unor stocurisuperior cei din mers, imi pe ideeatehnologice de rezervă. în felul acesta am asigurat așa zisa lansare deschisă. Cind procesul de producție a reclamat noi comenzi cei de la sala de croit n-au avut altceva de făcut decit să le lanseze din stocurile create pentru producția de serie. Experiența acumulată în luna trecută ne-a determinat să regîndim chiar desfășurarea comenzilor 

rea sudării automate, agregati- zarea și modulizarea etc.".Un scurt popas la ICEPRONAV Galați are darul să ne releve și mai exact dimensiunile acestor eforturi care concentrează munca de creație a tinerilor cercetători și proiectanți de aici. Ne-am interesat, bineînțeles, in primul rind de stadiul asigurării proiectelor pentru navele ce vor fi construite in acest an. „Toate proiectele, toată documentația au fost realizate și predate la timp beneficiarilor, ne-a răspuns inginerul Lucian Abu- rel, directorul institutului. Mai sint doar unele mici detalii care țin de procesul de asimilare și care vor fi clarificate pe parcursul execuției. în momentul 

de față lucrăm la proiectele de nave pentru 1986. Trebuie să spunem că este vorba de nave absolut noi precum feribotul de 1 200 tdw al cărui proiect îl vom finaliza in aprilie anul acesta, urmind a fi realizat la întreprinderea de construcții navale Constanta. Lucrăm de asemenea la documentația și a altor tipuri de nave din care amintim vrachierul de 165 000 tdw, petrolierul de 10 000 tdw. pasagerul de croazieră pe Medi- terana de 460 locuri, remorcherul multifuncțional maritim de 120 0» CP etc.-.Eforturi cu totul deosebite se depun in institut și pentru conceperea și adoptarea unor tehnologi: noi de fabricație, mai eficiente. pentru extinderea celor deja aplicate in practică precum sudura automată care, in 1985. pe toate .șantierele navale din tară trebuie să ajungă la peste 40 la sută. Preocupări sini de asemenea in 

ta te 

sum redus de er.erg:e electrică. Tehnicianul Nicolae Moi- ma șeful atelierului mecano- energetic ține o evidență strictă a consumurilor intervenind cu promptitudine cind realitatea o impune. ..Noi reușim să asigurăm funcționarea a 12 mașini pe schimb numai cu energie electrică, economisită". „Cum adică ?“ „Rețineți. în atelierul confecții am redus 25 de tuburi fluorescente iar la atelierele mecanice și reparații a fost eliminat complet iluminatul. Aceste 

direcția extinderii procedeelor moderne de presaturare a navelor. de modulizare a compartimentelor de mașini, de unificare constructivă a subansamble- lor. Aceste eforturi și preocupări se regăsesc și in activitatea tinerilor, a comisiei de creație tehnico-științifică a comitetului U.T.C.— în 1984. ne spunea Relu Serea, secretarul comitetului U.T.C.. am preluat din planul institutului 26 teme de cercetare. Le-am realizat pe toate. Pentru anul acesta am preluat 30 de teme, la realizarea cărora vor lucra peste 100 tineri.— Sint teme dificile, de o importanță aparte ?— Sint teme care, realizate, conduc la o mare eficiență tehnică, ne-a asigurat matematicianul Bogdan Nicolescu, președintele comisiei de creație tehnico-științifică. Noi lucrăm deja la ele. Este vorba, de exemplu, de proiectarea elicelor navale cu ajutorul metodelor teoretice modeme cum ar fi teoria suprafeței portante. Ne preocupă apoi optimizarea formei navelor in scopul reducerii consumului de metal și pentru a obține noi performanțe de viteză. Căutăm, totodată, să introducem metoda elementului finit în calculul rezistenței navei și al solicitărilor hidrodi- namice.Sint deci teme prioritare, care trebuie să-și găsească o transpunere in practică. în construcția navală. încă din acest an. Desigur, este cu totul îmbucurător că tinerii s-au angajat cu entuziasm in realizarea lor. că toți iși aduc o contribuție importantă încă din primele luni ale anului la atingerea obiectivelor acestui an in construcția navală.
ION CHIRIC

măsuri au condus la economisirea a 22e kWh zilnic, e- nergie cu care se alimentează 12 mașini pe schimb in atelierul confecții. De asemenea o serie de utilaje mari consumatoare din cadrul atelierului mecanic cum sint strungurile și frezele, sint decuplate in perioadele de virf de la rețea inlesnind economisirea a altor 22 kWh energie, folosită direct în producție. Ar mai trebui menționată preocuparea oamenilor muncii din fiecare atelier pe linia evitării oricărei risipe. în sectoarele de fabricație a fost e- li minat complet mersul in gol al utilajelor, iar presa de termocalat a fost programată pentru o încărcare completă. Practic, utilajul mare consumator de energie este cuplat Ia rețea numai cind are asigurat stocul unei comenzi întregi".Iată. deci, că reorganizarea procesului lată strict sumurilor că a determinat aici, la întreprinderea rîmniceană, rezultate dintre cele mai bune chiar pe linia realizării ritmice a sarcinilor de plan la producția fizică.

de producție, core- cu de reducerea con- energie electri

DUMITRU ION DINCĂ

Întreprinderea „Balanța" Sibiu

întreaga producție, la nivelul 
celor mai înalte performanțeO gindire economică nouă, modernă, un mod de acțiune revoluționar, iată imperativele sub care trebuie să se desfășoare activitatea întregului colectiv de muncă de la Întreprinderea „Balanța" Sibiu în1985. an decisiv pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor cincinalului și pentru trecerea cu succes la infăptuirea obiectivelor noii etape de dezvoltare a țării, respectiv perioada 1986— 1990. Și aceasta nu doar pentru faptul că principalii indicatori ai planului asumat de muncitorii și specialiștii de aici sint superiori realizărilor din 1984, la producția marfă, de pildă, cu 10.1 la sută, la producția netă cu 9.6 la sută, la export cu 37.9 la sută, in timp ce cheltuielile la 1 000 lei producție marfă trebuie să scadă cu 64,8 lei, iar productivitatea muncii să sporească. in 1985. cu 24 la sută. Abordind sarcini complexe cuprinse in programele prioritare ale dezvoltării noastre economice sau tangențiale acestora, programe care privesc robotizarea activității in industrie, automatizarea și cibernetizarea, introducerea pe o scară mai largă a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, colectivul de muncă de la „Balanța" și in mod deosebit colectivul de tineri de aici are mari răspunderi in ce privește înfăptuirea importantului obiectiv stabilit la Congresul al XIII-lea al partidului. privitor la realizarea unor produse care să se ridice in proporție de peste 95 la sută la nivelul performanțelor mondiale ridicate și în proporție de 2—5 la sută peste nivelul atins pe plan internațional.Este adevărat, și în perioada care a trecut din acest cincinal aici la întreprinderea sibiană „Balanța", ale cărei produse sint bine cunoscute pe multe din meridianele globului, s-au înregistrat realizări deosebite in ce privește modernizarea unor produse și tehnologii, introducerea în fabricație a unor produse noi. Astfel, numai în 1984 au fost asimilate și modernizate 7 aparate de măsură și control precum și circa 450 elemente hidro-pneumatice, marea majoritate aflate în componenta mașinilor unelte complexe fabricate de industria noastră. Pentru atingerea rapidă a ritmului înalt de creștere propus în anii următori, ritm care are la bază accentuarea factorilor calitativi, dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor industriale este însă nevoie de eforturi 

mult mai mari, de preocupări permanente și competente din partea întregului colectiv, fiecare muncitor și specialist urmind să se implice în mod responsabil în rezolvarea problemelor care privesc înnoirea producției, perfecționarea întregii activități.Enumerind pe scurt, iată, aici în unitatea sibiană vor fi fabricate o serie 4e aparate de măsură și control de fiabilitate ridicată. între care se remarcă balanțele analitice. balanțele optice, balanțele cu afișaj de preț, cintare integratoare de bandă pentru liniile unor unități economice, alte asemenea instrumente cu funcții de afișaj de înregistrare și transmitere a datelor la distanță, instrumente care elimină efortul și deci conduc la creșterea productivității muncii. Practic in acest scop se lucrează cu forte sporite la transformarea funcțiilor mecanice ale unor dispozitive și aparate, măsurarea urmind .să se efectueze rapid și fără intervenția omului. Pe de altă parte, se cer noi elemente hidraulice pentru mașinile unelte și pentru agregatele, liniile de transfer, . pentru instalațiile automate cu care vor fi dotate fabricile și uzinele noastre. „Sint toate acestea — ne declara tovarășul Nicolae Bîrsan, secretarul comitetului de partid din întreprindere — probleme care fac obiectul, atit al cercetării specialiștilor noștri, cit și al preocupărilor zilnice ale muncitorilor din secții. Dovadă că în multe domenii de activitate sin- tem avansați, in lunile următoare urmind să livrăm deja mai multe din produsele noi. Nu ne putem însă declara mulțumiți cu ce am realizat in a-* * cest domeniu și în continuare ne vom îndrepta toată atenția spre intensificarea activității de promovare a nolului, organizațiile noastre de partid, de tineret și sindicat urmind să abordeze aceste probleme cu și mai înaltă responsabilitate".

• Sub imboldul dorinței de a Ănunci mai mult și mai bine țjeste 13 000 de tineri din principalele unități ale industriei ar- geșene și-au propus ca prin inițiative și acțiuni specifice muncii in sprijinul producției să obțină suplimentar sarcinilor de plan, 160 tone cărbune, 10 tone fibre, 25 tone granule polietilenă, 15 tone ciment, 15 tone var. iar în cadrul acțiunilor de recuperare și valorificare superioară a materiilor prime să economisească 150 tone catalizatori pentru cracarea catalitică.• în județul Brașov tinerii din principalele unități economice ale acestui puternic centru industrial al țării și-au propus în cadrul „Săptăminii record de producție și calitate" să obțină o producție suplimentară de peste un milion lei.• Amplu mobilizați de inițiativa utecistă. purtind genericul „Eu produc, eu controlez, eu răspund", mai mult de 5 000 de tineri din județul Buzău s-au angajat ca in această perioadă să realizeze peste plan un important volum de producție concretizat în : 5 tone țiței ;200 mp geam tras, 130 tone garnituri de frînă, 50 tone utilaj chimic, care exprimate valoric reprezintă peste 900 000 lei.• în județul Olt, județ cu o industrie tînără și deosebit de puternică, peste 11 000 de tineri de pe toate platformele industriale ale județului vor realiza prin acțiuni specifice in sprijinul producției o producție suplimentară estimată la peste 1 milion lei. concretizată în : 10 tone oțel, 15 tone aluminiu. -5 tone profile din aluminiu. 6 tone utilaj alimentar și peste 20 tone produse carbonoase.• în puternicele centre carbonifere Rovinari și Motru tinerii minieri gorjeni s-au angajat ca în această perioadă să extragă suplimentar sarcinilor de plan o cantitate de peste 25 000 tone cărbune.• Exprimînd puternica dorință de afirmare specifică tineretului, inițiativa tinerilor vrîn- ceni „Calitate și eficiență" a concentrat și în această săptămî- nă eforturile a peste 9 000 de tineri din județul Vrancea. pentru realizarea unei producții suplimentare de peste 900 000 lei.• La Cluj, în cele peste 27 de unități economice din județ tinerii s-au angajat să producă peste prevederile de plan, prin acțiuni de muncă în sprijinul producției, o producție suplimentară de peste 500 000 lei reprezentată prin : 500 tone oțel 1000 tone sîrmă, 10 tone cărămidă etc.

Consultînd un program de măsuri adoptat în acest scop de colectivul întreprinderii avem conturat limpede un tablou al muncii tenace desfășurate de colectivul de muncă din unitate, de la specialiștii atelierului de proiectare și pină la cel mai tînăr absolvent al școlii profesionale venit în unitate. în primul rind, la fabrica de elemente hidraulice va fi reorganizat întreg fluxul de fabricație, astfel incit să se asigure o mai bună fluentă reperelor introdu

se spre prelucrare pină la montaj. Apoi, se are în vedere executarea și montarea unor noi standuri de probe pe flux, astfel ca fiecare element, fiecare reper să fie temeinic verificat, înainte de montaj. In secția turnătorie au fost adoptate noi soluții de execuție a pieselor, un accent deosebit punindu-se pe turnarea in ciorchine, pe alte tehnologii moderne, de înalt randament și care asigură o fiabilitate ridicată reperelor turnate. Tot aici au fost întreprinse mai multe acțiuni în vederea folosirii mai bune a mașinilor de format miezuri și coji de bachelită.Odată încheiate aceste acțiuni în mai multe secții și ateliere s-a trecut încă din ianuarie la execuția unor elemente Și sub- ansamble noi, din componența mașinilor unelte, elemente care pină de curînd încă se mai aduceau din import. între acestea se numără elementele hidraulice de presiune înaltă, panouri și echipamente de cea mai înaltă complexitate. Punerea în funcțiune a unei noi secții de scu- lărie — remarca lăcătușul Ion Verniceanu, secretarul comitetului U.T.C. din unitate — va crea condiții ca procesul de înnoire și modernizare ale producției să fie și mai puternic intensificat. Motiv pentru care organizația de tineret din întreprindere a preluat pe bază de contract execuția unui important volum de lucrări care se ridică la peste 4 milioane lei, contribuind astfel la realizarea intr-un timp scurt a fundațiilor, la montarea rapidă a unor instalații. Tinerii muncitori și specialiști de la „Balanța" întele- gînd exact marile răspunderi ce le revin, lor și întregului colectiv din care fac parte. In ce privește dotarea unor unități economice cu aparate șl instrumente dintre cele mai moderne, cu agregate complexe și-au asumat, de asemenea, importante obiective în direcția auto- dotării și autoutilării, modernizării unor mașini și instalații din secțiile de producție, astfel ca trecerea la fabricarea produselor cuprinse în programe de fabricație din anii următori, la nivelul celor mai înalte cerințe să se facă din mers. cu cheltuieli reduse, mobilitatea urmind să devină o trăsătură principală a procesului de producție aici la „Balanța" Sibiu.
NICOLAE MILITARU



MANIFESTUL
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII 

SOCIALISTE
Tovarăși și tovarășe! 
Oameni ai muncii de 
Cetățeni ai Republicii

La 17 martie, în întreaga țară vor avea loc alegerile 
de deputați în Marea Adunare Națională a Republicii 
Socialiste România, organul suprem al puterii de stat, 
precum și alegerile de deputați în consiliile populare ju
dețene, municipale, orășenești și comunale — organe locale 
ale puterii de stat, ale autoconducerii și autogospodăririi 
teritoriale.

Act constituțional fundamental și eveniment politic de 
tnare însemnătate in viața întregii țări, alegerile constituie 
o nouă și puternică manifestare a democrației noastre 
muncitorești-revoluționare, un prilej de reafirmare a voin
ței și hotăririi întregului nostru popor de a acționa intr-o 
unitate indestructibilă în jurul Partidului Comunist Ro
mân, al secretarului său general, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, pentru continua întărire a statului nostru 
socialist, pentru progresul și înflorirea scumpei noastre 
patrii, pentru înaintarea ei neabătută pe calea socialismului 
și comunismului.

EXERCITÎNDU-ȘI, CU ÎNALTĂ RĂSPUN
DERE CETĂȚENEASCĂ, DREPTUL CONSTI
TUȚIONAL DE A ALEGE Șl A FI ALEȘI 1N FO
RURILE PUTERI! DE STAT, DÎND VOTUL LOR 
CELOR CARE, PRIN ÎNTREAGA LOR ACTIVI
TATE, S-AU AFIRMAT CA FĂURITORI DE NĂ
DEJDE Al ORÎNDUIRII NOI, SOCIALISTE IN 
PATRIA NOASTRĂ, OAMENII MUNCII, CETĂ
ȚENII ROMÂNIEI SOCIALISTE VOR VOTA, ÎN 
FAPT, PENTRU CONSOLIDAREA Șl DEZVOL
TAREA MĂREȚELOR CUCERIRI REVOLUȚIO
NARE DOBÎNDITE DE POPORUL NOSTRU, 
SUB CONDUCEREA PARTIDULUI, PENTRU 
MĂREȚELE REALIZĂRI DE AZI Șl DE MIINE 
ALE PATRIEI, PENTRU VIITORUL FERICIT AL 
ÎNTREGII NAȚIUNI.

Alegerile de deputați au loc la puțin timp de la Con
gresul al XlII-lea al Partidului Comunist Român, care a 
adoptat sarcinile și obiectivele celei de-a treia etape a reali
zării Programului de edificare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. 
Congresul partidului a pus cu putere in evidență profun
dele transformări revoluționare petrecute în societatea 
noastră, însemnătatea excepțională a mărețelor realizări 
dobindite în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, 
cea mai bogată in împliniri din istoria țării, pe care o 
numim, cu legitimă mîndrie și aleasă recunoștință pentru 
ctitorul ei — „Epoca Ceaușescu“. Pornind de la toate 
aceste realizări, Congresul al XlII-lea a stabilit strategia 
ridicării patriei pe o treaptă superioară de dezvoltare eco- 
nomico-socială, de creștere a nivelului general de viață și 
civilizație, a elaborat un minunat program de muncă și 
luptă pe care sîntem chemați să-1 înfăptuim, strins uniți 
sub steagul gloriosului Partid Comunist Român, în cadrul 
Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Să răspundem cu toții chemării vibrante, mobilizatoare 
pe care secretarul general al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat-o 
întregii națiuni de la înalta tribună a Congresului al III-iea 
al Frontului Democrației și Unității Socialiste :

„ALEGERILE PENTRU MAREA ADUNARE 
.NAȚIONALĂ Șl CONSILIILE POPULARE SĂ 

CONSTITUIE O PUTERNICĂ MANIFESTARE 
A UNITĂȚII ÎNTREGULUI POPOR, IN CA
DRUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂ
ȚII SOCIALISTE, SUB CONDUCEREA PARTI
DULUI COMUNIST ROMÂN - FORȚA POLI
TICA CONDUCĂTOARE A ÎNTREGII NA
ȚIUNI I VOTUL DAT PENTRU CANDIDAȚII 
FRONTULUI DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SO
CIALISTE TREBUIE SĂ CONSTITUIE,' TOT
ODATĂ, O PUTERNICĂ AFIRMARE A VOIN- 
ȚEI ȘI HOTĂRIRII ÎNTREGULUI POPOR DE A 
ÎNFĂPTUI NEABĂTUT POLITICA INTERNĂ Șl 
EXTERNA A PARTIDULUI SI STATULUI NOS
TRU, CARE ASIGURĂ PROGRESUL SI BUNĂ
STAREA ÎNTREGII NAȚIUNI, INDEPENDENTA 
Șl SUVERANITATEA ROMÂNIEI I".

Tovarăși și tovarășe! 
Cetățeni și cetățene!

platforma electorala a frontului demo
crației și unității socialiste pentru alege
rile de LA 17 martie o constituie documen
tele ȘI HOTARIRILE adoptate de congresul al 
xiii-lea al Partidului comunist roman pri
vind DEZVOLTAREA ECONOMICO»SOCIALA A ROMÂ
NIEI ÎN CEL DE-AL VÎII-LEA CINCINAL, 1986—1990 ȘI, 
ÎN PERSPECTIVA, PÎNA ÎN ANUL 2000 — documente 
care, prin prevederile lor, exprimă voința și aspirațiile de 
progres ale întregului popor, prefigurează destinul luminos, 
de bunăstare și fericire, al patriei noastre socialiste.

FRONTUL DEMOCRAȚIEI SI UNITĂȚII SO
CIALISTE, CEL MAI CUPRINZĂTOR ORGA
NISM DEMOCRATIC AL ȚÂRII, CE REUNEȘ
TE, IN CADRUL SAU, TOATE CATEGORIILE 
DE CETĂȚENI DIN PATRIA NOASTRĂ, SE 
PREZINTĂ ÎN ALEGERI CU HOTÂRIREA FER
MĂ DE A FACE TOTUL PENTRU ÎNFÂPTUI- 

<________________ _______________________________ 

la orașe și sate! 
Socialiste România!

REA ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A ACES
TEI PLATFORME CARE ASIGURĂ DEZVOL
TAREA ARMONIOASĂ A ROMÂNIEI SOCIA
LISTE, RIDICAREA El NECONTENITĂ PE NOI 
TREPTE DE CIVILIZAȚIE Șl PROGRES.

Tovarăși și tovarășe! 
Cetățeni și cetățene!

PRIN MUNCA UNITA A ÎNTREGULUI POPOR, PRO
GRAMUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII 
SOCIALISTE PREZENTAT ÎN ALEGERILE TRECUTE A 
FOST TRANSPUS ÎN VIAȚA CU DEPLIN SUCCES.

in perioada care ă trecut de la ultimele alegeri, în Con
dițiile grele create de criza economică mondială — care 
a afectat, practic, toate statele — România a continuat să 
se dezvolte în ritm susținut, obținînd progrese remarcabile 
îh toate domeniile vieții economice și sociale. S-au dezvol
tat puternic forțele de producție, a crescut potențialul eco
nomic și social al tuturor județelor, au cunoscut o înflorire 
continuă învățămintul, știința și cultura, s-âu perfecționat 
relațiile de producție și sociale. S-a afirmat tot mai pu
ternic democrația muncitorească-revoluționară, a fost ri
dicată necontenit calitatea vieții întregii națiuni.

Se îndeplinesc cu succes obiectivele stabilite de Con
gresul al Xll-lea și Conferința Națională ale partidului, pri
vind dezvoltarea industrială a țării în cel de-al VII-lea cin
cinal. Pe baza realizărilor de pină acum, se poate aprecia 
că pe întregul cincinâl 1981—1985 producția industrială a 
țării va înregistra un ritm mediu anual de creștere de 
circa 6 Ia sută. FAȚA DE ANUL 1945, INDUSTRIA RO
MANEASCA REALIZEAZĂ ÎN PREZENT O PRODUCȚIE 
DE PESTE 100 ORI MAI MARE. România dispune astăzi 
de o industrie puternică, modernă, în cadrul căreia au fost 
dezvoltate cu prioritate ramurile de virf, purtătoare ale 
progresului tehnic, și care realizează astăzi mașini și uti
laje la nivelul tehnicii celei mai inalte.

Pe întreg cuprinsul patriei au fost create platforme in
dustriale moderne, ceea ce a asigurat, Odată cu creșterea 
și diversificarea continuă a producției industriale, condiții 
egale de muncă și de trai pentru toți cetățenii patriei, ridi
carea Ia o viață nouă, înfloritoare a tuturor județelor și, 
îndeosebi, a celor rămase în urmă în trecut.

NE PREZENTAM, DE ASEMENEA, ÎN ALEGERILE 
DE LA 17 MARTIE CU SUCCESE REMARCABILE ÎN 
AGRICULTURA. Deși condițiile climatice au fost mai 
puțin favorabile, producția de cereale realizată în anii 
1981—1984 este mai mare cU circa 2 milioane tohe față de 
media din Cincinalul precedent. În 1984 s-a obținut cea mai 
mare recoltă cerealieră din istoria țării, realizîndu-se peste 
o tonă de cereale pe locuitor. A crescut producția la plan
tele tehnice, în pomicultură, viticultură, legumicultura, 
precum și în zootehnie.

REALIZĂRI IMPORTANTE S-AU OBȚINUT ÎN DO
MENIUL INVESTIȚIILOR, precum și în celelalte ramuri 
ale economiei — în construcții, transporturi, circulația măr
furilor și în alte sectoare de activitate.

Ca rezultat al marilor realizări obținute în dezvoltarea 
forțelor de producție, al creșterii susținute a potențialului 
economic, produsul social va fi, Ia sfîrșitul acestui an, cu 
25 la sută mai mare decit in 1980.

ÎN PERIOADA CARE A TRECUT DE LA ALEGERILE 
PRECEDENTE, ȘTIINȚA. ÎNVAȚAMÎNTUL Șl CULTURA 
AU CUNOSCUT O CONTINUĂ AFIRMARE ȘI ÎNFLO
RIRE.

Cercetarea științifică a adus o contribuție importantă la 
înfăptuirea programelor de dezvoltare economică și so
cială a țării. A înregistrat, de asemenea, 6 puternică dez
voltare învățămintul, care, integrîndu-se cu cercetarea și 
producția, a dobîndit o orientare și o structură în deplină 
concordanță cu exigențele societății noastre în plin pro
gres. Literatura, artele și cultura in general ău cunoscut o 
puternică înflorire, Contribuind la educarea patriotică, re
voluționară a celor ce muncesc, la dezvoltarea conștiinței 
socialiste a maselor.

Tovarăși și tovarășe! 
Cetățeni și cetățene!

TOT CE SE ÎNFĂPTUIEȘTE ÎN ȚARA NOASTRA 
ESTE DESTINAT OMULUI, BUNĂSTĂRII SALE, AFIR
MĂRII MULTILATERALE A PERSONALITĂȚII UMANE 1 
RIDICAREA NIVELULUI DE TRAI AL ÎNTREGULUI 
POPOR CONSTITUIE ȚELUL SUPREM AL POLITICII 
PARTIDULUI NOSTRU, ESENȚA ÎNSĂȘI A SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE PE CARE 
O EDIFICAM ÎN ROMANIA.

în perioada 1981—1985, ritmul de creștere a venitului 
național a fost de peste 7 la stttă, ceea ce a permis înfăp
tuirea programului de ridicare continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al poporului. începînd cu 1 sep
tembrie 1983, s-a trecut la majorarea retribuțiilor perso
nalului muncitor din toate domeniile de activitate, retri
buția medie urmind să ajungă la sfîrșitul acestui an la circa 
3 000 lei. față de 2 238 lei in 1980. Pe ansamblul cincinalu
lui se asigură o creștere a retribuției reale cu circa 8 la 
sută, iar a pensiilor cu circa 6 la sută.

Au sporit, totodată, veniturile reale ale țărănimii, care 
sînt în acest an cu 12.2 la sută mai mari decit cele realizate 
în 1980.

Volumul desfacerilor de mărfuri prin comerțul socia
list prevăzut pentru acest an depășește pe cel din întregul 
cincinal 1961—1965, crescind gradul de înzestrare a popu
lației cu bunuri de folosință îndelungată. în prezent, una 
din două familii are televizor, aparat de radio și frigider ; 
două din cinci familii au mașină de spălat rufe, iar una 
din Zece familii are autoturism. Aproape jumătate din fa

miliile care se mută în case noi dețin locuințe proprietate 
personală. ___

O puternică dezvoltare a cunoscut CONSTRUCȚIA DE 
LOCUINȚE ȘI DE UNITĂȚI SOCIAL-CULTURALE, in 
perioada 1981—1985 urmind să se dea în folosință circa 
750 000 noi locuințe. Practic, in fiecare zi, 500 de familii se 
mută in case noi.

Ca rezultat al măsurilor luate pentru ocrotirea sănătății 
oamenilor și prevenirea îmbolnăvirilor, pentru ridicarea ni
velului general de trai, durata medie a vieții a ajuns în 
prezent la circa 70 de ani, față de numai 42 ani în 1932.

TOATE ACESTE MARI REALIZĂRI DIN DOMENIUL 
SOCIAL-CULTURAL ATESTA GRIJA STATORNICA A 
PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU FAȚĂ DE OM, 
FAȚA DE CREȘTEREA NIVELULUI SĂU DE TRAI MA
TERIAL ȘI SPIRITUAL — ȚELUL ȘI SCOPUL SUPREM 
AL SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZ
VOLTATE PE CARE O EDIFICAM ÎN ȚARA NOASTRĂ, 

în România a fost creat un sistem democratic, unic în 
felul său — rod al concepției originale a partidului nostru, 
a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — care asigură 
efectiv conducerea țării prin popor și pentru popor."Con
siliile oamenilor muncii din toate unitățile economico-so- 
ciale, adunările generale, consiliile de conducere ale minis
terelor și aie altor organe centrale, congresele și consiliile 
naționale permit tuturor oamenilor muncii, întregului po
por să participe direct la elaborarea și transpunerea în 
viață a politicii interne și externe a statului. Sistemul auto
conducerii muncitorești și autogestiunii asigură partici
parea nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea și 
buna gospodărire a unităților economice, la creșterea con
tinuă a avuției naționale — baza ridicării nivelului gene
ral de viață și de civilizație al întregului nostru popor.

Tovarăși și tovarășe! 
Oameni ai muncii din 
patria noastră 

socialistă!
Cel de-al XlII-lea Cimgres al Partidului Comunist Ro

mân a adoptat documente de importanță deosebită pentru 
viitorul strălucit al patriei, hotăriri â căror traducere în 
viață va asigura creșterea în ritm mai înalt a economiei 
naționale, infâptuirea in linii generale a obiectivelor sta
bilite de Programul partidului. Țară mediu dezvoltată. 
România va intra, din 1990, intr-o etapă nouă, superioară, 
a dezvoltării sale economico-sociale.

SUB STEAGUL GLORIOS AL PARTIDULUI. STRÎNS 
UNIȚI ÎN JURUL SECRETARULUI SAU GENERAL, TO
VARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU. SĂ ÎNFĂPTUIM MI
NUNATUL PROGRAM DE DEZVOLTARE MULTILATE
RALA A PATRIEI. DE ÎNTĂRIRE A INDEPENDENȚEI 
ȘI SUVERANITĂȚII SALE NAȚIONALE, DE ÎNFLORIRE 
CONTINUA A VIEȚII MATERIALE ȘI SPIRITUALE A 
ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR ! ACESTA ESTE LEGA- 
MÎNTUL SOLEMN AL CANDIDAȚILOR ÎN ALEGERI 
AI FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIA
LISTE ÎN FAȚA NAȚIUNII. ÎN FAȚA ÎNTREGII ȚARI !

Obiectivul fundamental al celui de-al VÎII-lea plan 
cincinal, adoptat de Congresul al XlII-lea, îl constituie 
continuarea fermă a politicii partidului de făurire ă socie
tății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism. în Scopul realizării acestui măreț 
obiectiv se va acorda și în viitor o atenție deosebită dez
voltării forțelor de producție, precum și perfecționării re
lațiilor sociale și de muncă, continuind cu hotărire pro
cesul de transformare revoluționară a societății.

ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI, viitorul cincinal se 
va accentua dezvoltarea intensivă a producției, asigurin- 
du-se un echilibru mai bun între diferitele sectoare. O aten- 
ție deosebită se va acorda noii revoluții tehnico-știlnțifiee. 
industria românească urmind să se ridice la nivelul celor 
mai avansate cuceriri ale științei și tehnicii contemporane.

în perioada 1986—1990 producția-marfă industrială Vâ 
crește într-un ritm mediu anual de 8,0—6,5 la sută, iar 
producția netă intr-un ritm de 10,0—10,6 la sută, pe pri
mul plan continuind să stea dezvoltarea bazei energetice 
și de materii prime. Va continua procesul de restructurare 
și modernizare a industriei prin creșterea prioritară a ra
murilor de prelucrare avansată, realizarea de produse de 
înaltă tehnicitate mici consumatoare de energie.

S-a prevăzut, și pentru viitorul cincinal, un vast pro
gram de investiții, orientat cu precădere Spre lărgirea ba
zei energetice și de materii prime, spre dezvoltarea inten
sivă, modernizarea și ridicarea nivelului tehnic al indus
triei, realizarea lucrărilor de irigații și îmbunătățiri fun
ciare. Se vor construi peste 1 500 noi capacități de produc
ție. va fi dat In folosință Canalul Poarta Albă — Midia -* 
Năvodari și se va realiza în cea mai mare parte Canalul 
București — Dunăre.

în conformitate cu Directivele Congresului al XlII-lea 
va continua politica partidului de amplasare rațională a 
forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării. în fie
care județ se va asigura realizarea unui Volum de activi
tate economică pe locuitor în valoare de cel puțin 80 000 
lei anual, Urmind ca intr-un mare număr de județe acest 
Volum să depășească 100 000 lei anual.

Muncitori, tehnicieni, ingineri 
și specialiști din industrie!

FRONTUL DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SO
CIALISTE VĂ CHEAMĂ SĂ NU PRECUPE
ȚIȚI NICI UN EFORT PENTRU REALIZAREA 
ACESTOR OBIECTIVE DE ÎNSEMNĂTATE 
HOTĂRÂTOARE PENTRU DEZVOLTAREA ECO- 
NOMICO-SOCIALÂ A PATRIEI SOCIALISTE, 
PENTRU CREȘTEREA POTENȚIALULUI SĂU 
PRODUCTIV SI A AVUȚIEI NAȚIONALE! 
CONTRIBUIȚI CU ÎNTREAGA VOASTRĂ CA
PACITATE DE ORGANIZARE, DE MUNCA Șl 

DE CREAȚIE LA ÎNDEPLINIREA Șl DEPĂȘIREA 
PLANULUI PE 1985, LA ÎNFĂPTUIREA SAR
CINILOR DE MODERNIZARE A INDUSTRIEI I 
FACEȚI TOTUL PENTRU A ÎNCHEIA ACTUA
LUL CINCINAL CU REZULTATE CIT MAI 
BUNE, PENTRU A CREA O BAZĂ TRAINICĂ 
ÎNFĂPTUIRII CU SUCCES A OBIECTIVELOR 
CELUI DE-AL VIII-LEA CINCINAL, A MĂREȚU
LUI PROGRAM DE DEZVOLTARE ECONOMI
CĂ Șl SOCIALĂ A ȚĂRII STABILIT DE CON
GRESUL AL XIII-LEÂ I

Cetățeni și cetățene!
Votînd candidați! Frontului Democrației și 

Unității Socialiste, votați pentru continuarea 
procesului de industrializare a țării, pentru dez
voltarea și modernizarea Industriei și amplasa
rea ei rațională în toate localitățile și județele 
patriei, pentru sporirea forței economice a țării 
— temelie sigură a creșterii bunăstării poporu
lui, a întăririi independenței și suveranității na
ționale I

ÎN DOMENIUL AGRICULTURII, obiectivul funda
mental îl va reprezenta, in continuare. înfăptuirea noii re
voluții agrare, creșterea puternică a producției agricole, 
cate să satisfacă pe deplin necesitățile de consum ale în
tregului popor, precum și alte cerințe alo economiei națio
nale. Alocarea unui volum de investiții de peste 190 mi
liarde lei va asigura dezvoltarea și modernizarea bazei teh- 
nico-materiale a agriculturii, înfăptuirea programului de 
îmbunătățiri funciare, mecanizarea complexă a lucrărilor 
agricole. La sfîrșitul cincinalului viitor suprafețele irigate 
vor însuma 5,5—6 milioane hectare, cuprinzind, practic, în
tregul potențial irigabil al țării. în 1990 se va obține o 
producție de cereale de 30—32 milioane tone, precum și 
recolte sporite de plante tehnice, legume și fructe.

Se va acorda o atenție mai mare dezvoltării zootehniei, 
a cărei pondere Va fi la sfîrșitul viitorului. cincinal de 
46—48 la sută din totalul producției agricole.

înfăptuirea marilor obiective stabilite în domeniul agri
culturii va determină sporirea contribuției acestei ramuri 
la creșterea venitului național, la satisfacerea corespunză
toare â cerințelor de consum ale întregii populații, precum 
și la crearea de disponibilități pentru schimburile econo
mice internaționale.

Oameni ai muncii de la sate! 
Lucrători din agricultură!

FRONTUL DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SO
CIALISTE VĂ CHEAMĂ SĂ FACEȚI TOTUL 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA POLITICII AGRARE A 
PARTIDULUI, PENTRU RIDICAREA LA UN NI
VEL SUPERIOR A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI DIN 
AGRICULTURĂ. GOSPODĂRIȚI CIT MAI BINE 
PĂMINTUL - AVUȚIA CEA MAI DE PREȚ A 
NAȚIUNII NOASTRE - FOLOSIT! RATIONAL 
MIJLOACELE TEHNICE PENTRU A OBȚINE 
RECOLTE CÎT MAI BOGATE, PENTRU A REA
LIZA PRODUCȚII ANIMALIERE TOT MAI 
MARI, CARE SĂ SATISFACĂ PE DEPLIN CE
RINȚELE ECONOMIEI Șl ALE BUNEI APRO
VIZIONĂRI A POPULAȚIEI I

Cetățeni și cetățene!
Votînd candidațil Frontului Democrației și 

Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea și 
modernizarea continuă a agriculturii, pentru 
creșterea producției agricole, pentru transfor
marea radicală a feluiui de muncă și de viață al 
țărănimii noastre, al tuturor locuitorilor de la 
sate, pentru sporirea contribuției acestui sector 
de bază ai economiei naționale la progresul și 
prosperitatea patriei noastre, la asigurarea bu
năstării poporului I

IN DOMENIUL ȘTIINȚEI, cincinalul 1986—1990 vâ 
asigura dezvoltarea puternică a cercetării proprii și promo
vate» largă a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico- 
științifice în toate domeniile. Activitatea de cercetare va 
aduce o contribuție deosebită la dezvoltarea bazei energe
tice și de materii prime a țării, la creșterea substanțială a 
nivelului tehnic |i calitativ al produselor, la ridicarea pro
ductivității muncii, crearea de materiale noi, superioare, va
lorificarea intensivă a fondului funciar, realizarea de soiuri 
și hibrizi noi, ameliorarea genetică a raselor de animale, 
Valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, 
lâ creșterea eficienței economice în toate domeniile.

Oameni de știință, 
cercetători!

FRONTUL DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SO
CIALISTE VĂ CHEAMĂ CA, DEZVOLTÎND 
BOGATELE TRADIȚII ALE STIINTEI ROMA
NEȘTI, SĂ MUNCIȚI NEOBOSIT PENTRU 
PROMOVAREA CELOR MAI NOI CUCERIRI



)

MANIFESTUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE
____________________________________________ _______________ -_____________________________ - __________ I

ALE ȘTIINȚEI ÎN TOATE DOMENIILE ECONO
MIEI NAȚIONALE SI VIEȚII SOCIALE, PENTRU 
VALORIFICAREA SUPERIOARĂ A BOGĂȚII
LOR NAȚIONALE IN VEDEREA ASIGURĂRII 
PROGRESULUI Șl PROSPERITĂȚII NAȚIUNII 
NOASTRE SOCIALISTE I FACEȚI TOTUL PEN
TRU AFIRMAREA CÎT MAI PUTERNICĂ A 
GINDIR1I ȘTIINȚIFICE SI TEHNICE ORIGINALE 
ROMANEȘTI, PENTRU' CREȘTEREA NECON
TENITĂ A' APORTULUI El LA ÎMBOGĂȚIREA 
TEZAURULUI CUNOAȘTERII UNIVERSALE !

Cetățeni și cetățene!
Votînd candidațli Frontului Democrației și 

Unității Socialiste, votați pentru înflorirea în 
continuare a științei românești, pentru creșterea 
și mai puternică a aportului ei la dezvoltarea 
multilaterală a patriei, la sporirea avuției națio
nale, ia ridicarea generală a bunăstării și civi
lizației națiunii noastre socialiste !

IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI, se va perfec
ționa, in continuare, procesul de instruire a tinerelor gene
rații și se va ridica gradul de pregătire profesională și teh
nică, nivelul general de cultură și de cunoștințe al tuturor 
cetățenilor. în cincinalul 1986—1990 vor fi pregătiți peste 
1,2 milioane muncitori calificați, tehnicieni și maiștri și 
146 000 ingineri și alte cadre de specialiști cu studii supe
rioare. Se vă asigura, de asemenea, formarea a 590 000 
persoăne calificate pentru agricultură.

Profesori, învățători, 
educatori!

ACȚIONAȚI CU DEVOTAMENT SI ABNE
GAȚIE PENTRU DEZVOLTAREA CONTINUĂ 
A ÎNVÂȚAMÎNTULUl, PENTRU A PREGĂTI TE
MEINIC VIITOARELE GENERAȚII DE CON
STRUCTORI Al SOCIALISMULUI SI COMU
NISMULUI ÎN PATRIA NOASTRĂ I FACEȚI 
TOTUL PENTRU A FORMA CETĂȚENI CU O 
CONȘTIINȚĂ ÎNAINTATA, BINE PREGĂTIT! 
DIN PUNCT DE VEDERE PROFESIONAL, CU 
O ATITUDINE RESPONSABILA FATA DE MUN
CĂ Șl VIATA, FATA DE INTERESELE GENE
RALE ALE POPORULUI MUNCITOR I

Cefâfeni și cetățene!
Dînd votul candidaților Frontului Democra

ției și Unității Socialiste, votați pentru dezvol
tarea și înflorirea școlii românești, pentru pre
gătirea temeinică a tinerilor țării pentru muncă 
și viață, în spiritul idealurilor de progres și civi
lizație ale națiunii noastre, constructori de nă
dejde ai socialismului și comunismului în 
România !

Oameni de artă și cultură!
Aveți nobila îndatorire de a promova prin opere de 

valoare idealurile umanismului revoluționar, de a pune in 
lumină munca eroică și virtuțile morale caracteristice po
porului nostru. Numai trăind și creind împreună cu po
porul, pentru popor, participind activ la făurirea prezen
tului și viitorului patriei noastre, creatorii de literatură și 
artă vor contribui prin operele lor la educarea și formarea 
conștiinței revoluționare a omului nou. la promovarea 
principiilor etice, profund umaniste ale societății noastre.

Să ridicăm lâ un nivel superior Festivalul nauonal al 
muncii și creației „Cintarea României" ! Toate instituțiile 
de cultură și artă să devină în mai mare măsură centre 
ale manifestării lărgi a spiritului creator al poporului nos
tru, care a fost întotdeauna făuritorul și păstrătorul celor 
mai înaintate tradiții de artă și cultură !

Cetățeni și cefâfene!
Votînd pentru candidații Frontului Demo

crației și Unității Socialiste, votați pentru înflo
rirea continuă a culturii și artei socialiste, pen
tru ridicarea nivelului de cunoștințe al maselor 
largi, pentru îmbogățirea vieții spirituale a po
porului nostru !

Tovarăși și tovarășe, 
oameni ai muncii 
de la orașe și sate!

Congresul al XlII-lea al partidului a stabilit un amplu 
program de măsuri pentru asigurarea menținerii in cinci
nalul viitor a nivelului de trai realizat și creșterea lui in 
continuare. La sfîrșitul actualului deceniu, venitul națio
nal pe locuitor va crește cu 37—42 la sută față de 1985, 
Se va asigura atît realizarea în ritm susținut a reproduc
ției socialiste lărgite, cît și Creșterea nivelului de trai, a 
calității vieții întregului popor.

Va spori substanțial volumul desfacerilor de mărfuri cu 
amănuntul, al prestărilor de servicii, se va amplifica acti
vitatea de turism și agrement, asigurîndu-se condiții tot 
mai bune de odihnă și recreare a maselor largi de oameni 
ai muncii.

Se vor asigura o stabilitate corespunzătoare și o evoluție 
riguros controlată a prețurilor.

în perioada 1986—1990 se vor construi circa 750 000 
apartamente, ceea ce va permite ca peste 2 milioane de 
persoane să se mute in case noi.

înfăptuirea programului de creștere mai accentuată a 
productivității muncii va crea condiții pentru generalizarea 
treptată, în întreaga economie, a săptămînii de lucru de 44 
de ore, astfel incit oamenii muncii vor beneficia de 2 zile 
libere pe lună.

Se vor urmări, în continuare, asigurarea unor condiții 
de viață egale pentru toți cetățenii țării, ștergerea treptată 
a deosebirilor esențiale dintre oraș și sat pfih ridicarea sa
tului la nivelul condițiilor de viață ale orașului. în con
cordanță cu Programul partidului, toate orașele și comu
nele țării vor cunoaște o dezvoltare armonioasă, devenind 
centre economice și sociale cu o dotare superioară din punct 

de vedere edilitar, sanitar, comercial și cultural, capabile 
să asigure tuturor locuitorilor condiții tot mai bune de 
muncă și viață.

Cefâfeni și cetățene!
Votînd candidații Frontului Democrației și 

Unității Socialiste, votați pentru înflorirea scum
pei noastre patrii, pentru ridicarea economico- 
socială a tuturor județelor șl localităților, pentru 
prosperitatea întregii țări, pentru ca fiecare ce
tățean, întreaga națiune să beneficieze de o 
calitate nouă, superioară a vieții.

Tovarăși și tovarășe!
Să ne unim toate forțele, să concentrăm toate mijloa

cele de care dispunem pentru a duce mai departe procesul 
revoluționar al dezvoltării societății noastre, pentru întă
rirea și perfecționarea democrației muncitorești-revoluțio- 
nare. Să dăm dovadă de înaltă răspundere politică și cetă
țenească. alegind ca deputați în Marea Adunare Națională 
pe cei care prin întreaga lor activitate, prin dăruirea lor 
politică și profesională se afirmă ca promotori activi ai 
înfăptuirii mărețelor obiective de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate, ca buni patrioți și revolu
ționari. capabili să organizeze și să însuflețească masele 
in munca și lupta pentru triumful socialismului și comu
nismului pe pămintul patriei !

Cetățeni ai României 
socialiste!

în țara noastră a fost rezolvată pentru totdeauna pro
blema naționali, pe baza concepției marxist'leniniste, a 
principiilor socialismului științific. Partidul nostru comu
nist. statul socialist asigură deplina egalitate in drepturi a 
tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate. 
Dezvoltarea forțelor ce producție, amplasarea lor terito
rială judKicaaâ au ridicat la o viață ecooomico-socială În
floritoare toate județese s: localitățile țâra, creîndu-se. 
aătfei. ***** materială trainică a asigurării egalității depline 
in dreptar; a tuturor fiilor României socialiste.

Tovarăși și tovarășe! 
Cefâfeni si cefâfene!> J «>

Votînd candidații Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, votați pentru întărirea unității 
și frăției tuturor oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, în lupta pentru progresul 
și înflorirea patriei socialiste, pentru participa
rea cu drepturi depline a tuturor fiilor țării la 
conducerea societății, la făurirea viitorului so
cialist și comunist al României!

Femei de la orașe și sale!
Societatea noastră asigură deplina egalitate in drepturi 

intre bărbați și femei, promovarea femeilor in toate sferele 
vieții politice și economico-sociale. participarea lor activă 
la intreaga activitate din domeniul producției materiale și 
vieții spirituale.

Votînd candidații Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, votați pentru afirmarea tot 
mai puternică a femeilor în viața social-econo- 
micâ a țârii, pentru prosperitatea și fericirea 
familiilor și pentru viitorul luminos al copiilor, 
pentru buna gospodărire a tuturor localităților, 
pentru înflorirea multilaterală a scumpei noas
tre patrii, România socialistă !

Tineri ai României socialiste!
Partidul și statul nostru dau o inaltă apreciere activi

tății desfășurate de minunatul tineret român, de organiza
ția sa revoluționară — Uniunea Tineretului Comunist — 
care aduc o contribuție activă. împreună tu toți oamenii 
muncii, la continua dezvoltare economică și socială a pa
triei. la înfăptuirea pe pămintul României a celei mai 
înaintate societăți pe care a cunoscut-o vreodată omenirea 
— comunismul.

Votînd candidați! Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, votați pentru împlinirea pro
priilor voastre aspirații de progres și fericire, de 
pace și prietenie cu tinerii de pretutindeni, pen
tru viitorul vostru luminos, pentru înflorirea 
continuă a patriei noastre libere și indepen
dente, pentru creșterea prestigiului ei in rîndul 
națiunilor lumii.

Cetățeni și cetățene!
Ținînd seama de actuala situație internațională, partidul 

și statul nostru vor acorda și în viitor toată atenția întă
ririi capacității de apărare a patriei, ridicării gradului de 
pregătire de luptă și politică a militarilor, a întregului 
popor, dotării armatei cu mijloacele necesare, asigurind 
toate Condițiile ca ea să-și poată Îndeplini in orice împre
jurare misiunea ce i-a fost încredințată de a apăra cuce
ririle noastre revoluționare, independența și suveranitatea 
României socialiste.

Militari ai forțelor noastreo

armate! Membri ai gărzilor 
patriotice și ai detașamentelor 
de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei!

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă cheamă să 
acționați, în deplină unitate cu întregul popor, pentru a 
întări capacitatea de apărare a țării, pentru a fi gata Pri

cind să dați o ripostă hotărită oricăror încercări de a 
atenta la libertatea, independența, integritatea și suvera
nitatea patriei socialiste ! Participați, totodată, activ — ca 
și pină acum — la realizarea marilor lucrări de investiții 
prevăzute in programele de dezvoltare economico-socială a 
țării !

Votînd candidații Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, votați pentru dezvoltarea 
liberă și independentă a României socialiste, 
pentru întărirea capacității sale de apărare, 
pentru asigurarea muncii și vieții pașnice a 
întregului popor!

Tovarăși si tovarășe! 
Cetățeni și cetățene!

Frontul Democrației și Unității Socialiste se prezintă in 
fața alegătorilor cu programul de politică externă al Parti
dului Comunist Român și ai statului nostru socialist. In 
spiritul acestui program. România socialistă va desfășura 
cu toată consecvența o politică externă activă, de colabo
rare. destindere și pace, de apărare a independenței și 
libertății popoarelor, iși va aduce in modul cel mai con
secvent contribuția la soluționarea marilor probleme ale 
contemporaneității, la făurirea unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră.

înfăptuind neabătut această politică. Frontal Demo
crației și Unității Socialiste va acționa și in viitor pentru 
dezvoltarea relațiilor României cu toate țările socialiste, cu 
țările in curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu toate 
țările lumii, fără deosebire de orinduire socială, situind 
ferm la baza acestor relații principiile deplinei egalități, 
respectului independenței și suveranității naționale, nea
mestecului in treburile interne și avantajului reciproc.

Problema fundamentală a epocii noastre o constituie 
oprirea cursei înarmărilor. și in primul rind a celei nu
cleare. trecerea la dezarmare și asigurarea unei păci trai
nice in lume. Inițiativele, propunerile și acțiunile 
României, ale președintelui țării, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, privind dezarmarea și înlăturarea primej
diei unei catastrofe nucleare găsesc un larg ecou interna
țional. Frontul Democrației și Unității Socialiste va face 
totul pentru înfăptuirea politicii de dezarmare, de colabo
rare și pace promovate de România, de președintele ei. 
pentru întărirea încrederii și securității pe continentul eu
ropean și in intreaga lume, pentru soluționarea conflicte
lor pe calea pașnică a tratativelor, pentru lichidarea sub
dezvoltării și instaurarea noii ordini economice mondiale.

Tovarăși și tovarășe! 
Cetățeni si cetătene!

Votînd pentru candidații Frontului Dempcra- 
ției și Unității Socialiste, votați pentru înfăp
tuirea neabătută a politicii externe de pace și 
colaborare a partidului și statului nostru, pentru 
creșterea contribuției României socialiste la 
soluționarea constructivă! a măritor șl com
plexelor probleme ale lumii de azi, pentru de
zarmare și înlăturarea pericolului de război, 
pentru apărarea dreptului fundamental al oame
nilor, al popoarelor la libertate și independență, 
la viață, la pace și progres !

Tovarăși și tovarășe! 
Cefâfeni si cetătene!
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Partidul Comunist Român și-a asumat încă de la în
ceputurile sale responsabilitatea istorică de a duce la în
deplinire pe pămintul patriei noastre marile idealuri de 
libertate, unitate și independență, de prosperitate și feri

Trăiască, în libertate și demnitate, eroicul nostru 
popor, făuritor al celei mai drepte și umane orinduiri 
pe pămintul României!

Trăiască și Înflorească independentă, liberă și 
prosperă, scumpa noastră patrie, Republica Socialistă 
România!

Trăiască Partidul Comunist Român, conducătorul 

încercat al României pe drumul socialismului și 
comunismului!

Trăiască unitatea de nezdruncinat a întregului nostru 
popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!

Să triumfe lupta unită a popoarelor pentru pace 
și colaborare!

Trăiască victoria in alegeri a Frontului Democrației 
și Unității Socialiste!

CONSILIUL NAȚIONAL AL FRONTULUI 
DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE

cire ale poporului român ! Cucerind puterea politică, cu 
patru decenii in urmă, și devenind forță de guvernămint, 
Partidul Comunist Român a inițiat și condus un vast pro
gram de transformări democratice, socialiste, afirmindu-și 
tot mai puternic rolul său de centru vital al întregii noas
tre națiuni.

ALEGERILE DE LA 17 MARTIE CONSTITUIE UN 
MINUNAT PRILEJ DE A EXPRIMA ÎNCĂ O DATĂ 
ADEZIUNEA DEPLINA A TUTUROR FIILOR $1 FIICE
LOR ȚARII. A TUTUROR CETĂȚENILOR PATRIEI 
NOASTRE LA POLITICA INTERNA ȘI EXTERNĂ A 
PARTIDULUI ȘI STATULUI, LA HOTARÎRILE CELUI 
DE-AL XIII-LEA CONGRES. CARE ASIGURĂ ÎNAIN
TAREA FERMA A ROMÂNIEI PE CALEA SOCIALIS
MULUI ȘI COMUNISMULUI. A PĂCII, INDEPENDEN
TEI ȘI COLABORĂRII. SPRE NOI CULMI DE CIVILI
ZAȚIE ȘI PROGRES.

Frontul Democrației și Unității Socialiste vă 
cheamă ca, prin votul vostru, să dați expresie 
hotărîrii nestrămutate de a înfăptui istoricele 
hotărîri ale Congresului al XlII-lea al Partidului 
Comunist Român, de a contribui cu toată ener
gia. priceperea si răspunderea la transpunerea 
în viață a politicii profund umaniste, de progres 
și prosperitate, a partidului și statului nostru, 
ce pune mai presus de orice bunăstarea și feri
cirea întregului popor, realizarea năzuințelor 
sale de a trăi șl munci într-un climat trainic de 
pace, prietenie și colaborare cu toate națiunile 
lumii.

Oameni ai muncii 
de la orașe și sate! 
Cetățeni și cetățene!

Candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste 
in alegerile de deputați pentru Marea Adunare Națională 
și consiliile populare județene, municipale, orășenești și 
comunale se angajează solemn in fața întregului popor să 
acționeze cu profundă dăruire, răspundere patriotică și 
nemărginit devotament pentru înfăptuirea hotăririlor 
Congresului al XlII-lea al Partidului Comunist Român, 
pentru înaintarea neabătută a patriei pe calea socialismu
lui și comunismului !

Pentru cei ce vor fi învestiți cu încrederea alegătorilor 
nu va exista o îndatorire mai inaltă, mai de onoare și răs
pundere decît slujirea patriei, întărirea unității de neclin
tit a tuturor oamenilor muncii in jurul partidului, al secre
tarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, apărarea 
și dezvoltarea cuceririlor revoluționare, asigurarea pro
gresului și bunăstării generale ! Toate energiile lor vor fi 
mobilizate pentru înflorirea patriei noastre scumpe !

Tovarăși și tovarășe! 
Cetățeni și cetățene!

Votați cu încredere candidații Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, alegînd cu răs
pundere pe cei mai buni dintre cei buni, pe cei 
care prin munca, viața și exemplul lor oferă 
garanția că vă vor reprezenta cu cinste și devo
tament în organele puterii de stat, că vor ac
ționa cu bune rezultate pentru slujirea intere
selor obștești, pentru progresul și înflorirea 
Republicii Socialiste România!

Spre cinstirea prezentului luminos pe care 
îl trăim, spre gloria viitorului de aur pe care-l 
vom făuri cu brațele, cu inimile și cu mintea 
noastră, votați candidații Frontului Democrației 
și Unității Socialiste !
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Evenimente în viața organizațiilor U.T.C
adunările generale și conferințele

de dare de seamă și alegeri

Producția - spațiu de manifestare 
a inițiativei si acțiunii uteciste

A ANUL AGRICOL 1985
LUCRĂRI HOTĂRÎTOARE 

ÎN SEZONUL RECE 

PENTRU RECOLTE RECORD

„Rezultatele înregistrate în întrecerea utecistâ în anul trecut, bilanțul pozitiv cu care secția Cazangerie II l-a rapor-, tat pe 1984 și care au situat-o pe primul loc in întrecerea între secțiile de bază ale întreprinderii noastre au la bază și eforturile, faptele de muncă ale tinerilor din cele 3 organizații U.T.C. de la Cazangerie) ne preciza recent Gheorghe Pândele, secretarul Comitetului U.T.C. de la întreprinderea de utilaj chimic din Găești. Una dintre cele mai bune organizații ale acestei secții de bază a unității noastre. a adăugat tînărul Gheorghe Pândele, este organizația nr. 2, atelier Cazange-' rie II, lucru ce ne-a fost confirmat și de tînărul inginer Marian Oancea, șeful atelierului respectiv, care releva că la obținerea succeselor in producție ale atelierului și secției Cazangerie au contribuit în cea mai mare măsură tinerii. care au ponderea în acest colectiv".Despre, împlinirile tinerilor din organizația U.T.C. nr. 2 am putut afla și cu prilejul adunării generale de dare de seamă și alegeri, ținută, conform planificării. în ziua documentării noastre la I.U. Ch. Găești. Atît în darea de seamă, cit și în cuvintul partici- panților. la dezbateri au fost reliefate realizările pe linie de producție, eficiența unor inițiative, saltpl calitativ în munca politică, de educație revoluționară a celor 74 de membri ai acestei organizații, cît și metodele și formele utilizate in munca biroului, care si-au dovedit eficienta în antrenarea tinerilor la îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor ce le-au revenit pe linie de producție și de organizație. La prima vedere, s-ar fi părut că dacă organizația, condusă de birou, sub Îndrumarea atentă a biroului organizației de partid, a obținut realizări frumoase. luările ■ de cuvînt n-ar fi trebuit să fie altceva decît o repetare, de. la un vorbitor la celălalt, a acestora. Dimpotrivă, nu împlinirile au fost ..punctul forte" al dezbaterilor din această adunare, ci neajunsurile care mai persistă din păcate în acest colectiv tî- năr, în rindul membrilor acestei organizații revoluționare. Dezbaterile vii, interesante au fost determinate de conținutul dării de seamă și al proiectului de hotărîri, bine întocmite, la obiect, critice și autocritice, care au imprimat adunării un pronunțat caracter de lucru. „Cu exigență să vorbim astăzi despre .ceea ce am făcut în perioada de la alegerile precedente pînă în prezent, dar mai ales despre ceea ce trebuie să facem în viitor, pentru a ne afirma forța organizației, maturitatea noastră politică și profesională de care trebuie să dăm dovadă în activitatea de zi cu zi", preciza în cuvintul său primul vorbitor, mecanicul Mihai Nichita. „S-a subliniat și în darea .de seamă că ne-am onorat angajamentele, că produsele executate de noi au primit întotdeauna calificative maxime de la beneficiarii din țară și străinătate, că din inițiativa Comitetului U.T.C. pe între

prindere. a biroului organizației noastre, au fost aplicate o serie de inițiative de maximă eficiență in sfera producției, că ne-am realizat planul la muncă patriotică pe anul trecut. că majoritatea dintre noi a înțeles necesitatea economisirii materiilor prime. energiei. combustibilului, realizării sarcinilor economice ce ne-au revenit, sarcini care nu sint numai ale atelierului și secției cazangerie. ci ale întregii e- conomii naționale. Dar trebuie să recunoaștem deschis că am avut și mai avem încă destule motive de nemulțumire pentru modul în care am acționat noi toți, nu numai membrii biroului. Trebuie să ne manifestăm ca adevărați tineri comuniști, fie că este vorba de activitatea productivă sau de timpul liber. Viata organizației noastre este în fapt viața noastră, a tuturor. Carențele pe care avem și le cunoaștem cu toții trebuie eliminate de urgentă pentru ca obiectivele ce le vom stabili in această adunare să fie duse la îndeplinire în cele mai bune condiții". Pe un ton critic și autocritic, si ceilalți vorbitori au scos in e- vidență acele acțiuni care au fost marcate de amprenta formalismului. făcîndu-se propuneri menite să contribuie la îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale biroului pentru antrenarea tuturor ute- ciștilor la rezolvarea sarcinilor ce revin acestei organizații de tineret. ..Nu trebuie să ne complăcem într-o stare de automulțumire, pentru eâ ne considerăm colectiv fruntaș, si din moment ce avem realizări frumoase nu mai este cazul să întreprindem acțiuni mai ample in producție, ne linie profesională. Dacă ni se cere să promovăm noul. est° desigur necesar să ne perfecționăm necontenit, să fim in stare să materializăm ideile, să creăm, să gindim eficient. De asemenea. să ne propunem ca Ia o- limpiadele si concursurile ne meserii specifice atelierului nostru să obținem locuri fruntașe la toate fazele superioare celei pe întreprindere". (Gheorghe Avram). „Organizația noastră, biroul ce va fi ales, noi, tinerii, va trebui să acționăm pentru întărirea disciplinei în producție, a responsabilității pentru calitatea fiecărei lucrări executate, să realizăm mult mai multe ore de muncă patriotică în sprijinul producției, să fim gospodari ai metalului, ai1 capetelor de electrozi pentru ca inițiativa noastră „Economisind astăzi, avem resurse pentru mîine" să fie cu adevărat e- ficientă" (Ion Mircea). „Să fim mai activi, mai intransigenți, să ne autoanalizăm permanent munca, să dăm dovadă, cum am dat și în alte împrejurări, că noi. organizația U.T.C. nr. 2, sintem o forță în realizarea sarcinilor ce ne revin, că înțelegem să participăm cu responsabilitate la tot ceea! ce înseamnă viață de organizație. Totodată, precizez că pentru a arăta că facem parte dintr-o organizație revoluționară de tineret va trebui să ne perfecționăm politic. nu numai profesional, să fim mai activi la dezbaterile de la învățâmintul politico- 

ideologic. să ne insușim documentele de partid și de stat, să aplicăm in practică hotări- rile marelui forum al comuniștilor — Congresul al XlII-lea al P.C.R. — așa cum ne-a cerut-o secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu" (Mihai Banu). „Să nu așteptăm de la biroul organizației, de Ia Comitetul U.T.C. pe întreprindere să lanseze inițiative, ci să dăm cu toții dovadă că sintem conștienți că de noi depind realizarea ritmică a planului, desfășurarea formală a vieții de organizație. Realizarea tuturor indicatorilor e- conomici. aplicarea in practică a noului mecanism econo- mico-financiar. a principiilor autoconducerii si autogestiu- nii muncitorești trebuie să fie permanent in atenția Întregii organizații. Noul birou ce va fi ales să valorifice tot mai mult inițiativa in producție, să pună un accent deosebit pe folosirea la maximum a capacității creatoare a ute- ciștilor noștri, a potențialului de care dispune organizația în antrenarea la acțiuni de muncă patriotică in sprijinul producției, pentru execuția la termene și de bună calitate a produselor din profilul atelierului nostru. Un loc fruntaș între celelalte colective de tineri din întreprinderea noastră nu se menține decit Drin muncă de calitate, exigență, seriozitate, responsabilitate si maturitate politică si profesională. Să stimulăm. deci, spiritul de autodepăsire. che- mind la întrecere celelalte 9 organizații U.T.C. din I.U. Ch. Găești. pentru ca toate obiectivele marii întreceri uteciste „Tineretul — factor activ in realizarea obiectivelor deceniului științei, tehnicii, calității și eficienței" să fie duse la îndeplinire in acest an in cele mai bune condiții" (Cornel Grosu). „Noul birou să fie mai combativ. să utilizeze principiul muncii colective. șă fim un coleetiv sudat, să analizăm deschis lipsurile in fiecare adunare generală, să participăm împreună nu numai la acțiunile in producție ci si la cele cultural-educative și sportive pentru o mai bună cunoaștere reciprocă, pentru a dovedi că facem parte dintr-o organizație cu membri ce au o viață cu adevărat tinerească" (Ion Ion).Am reprodus aceste citeva intervenții făcute de tineri in cadrul dezbaterilor ce au avut loc în cadrul adunării generale de dare de seamă și alegeri pentru a reliefa mai exact atmosfera de seriozitate, de autoanaliză demnă pe care cei care au luat cuvintul au făcut-o perioadei de la alegerile precedente, atît biroului, cît și lor înșiși. Spiritul critic si autocritic a fost dominant in această adunare, bine pregătită. in care uteciștii prin propunerile făcute, care au fost adăugate hotăririi adoptate cu acest prilej, au trasat noi jaloane pentru ca in viitor activitatea să cunoască un salt calitativ superior, pentru ca fiecare membru al acestei organizații să se afirme ca un adevărat revoluționar.
I. POPESCU 
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Cartea pentru tineret

ROLUL CARNETULUI DE MUNCĂ
în mod constant. în ultimii ani. Editura științifică și enciclopedică a reușit, in cadrul valoroasei colecții „Biblioteca juridică a cetățeanului", să propună publicului larg o serie de lucrări care, prin larga deschidere social-juridică, vor contribui la formarea conștiinței socialiste. la înțelegerea necesității respectării, in toate domeniile de activitate, a lefilor țării, a normelor eticii și echității socialiste. In aceste coordonate se inscrie și lucrarea semnată de dr. Gheorghe Brehoi intitulată „Carnetul de muncă".Avind ca obiect de studiu carnetul de muncă, document oficial in care sint înscrise datele esențiale pe baza cărora se stabilesc și se acordă drepturile reglementate de legislația muncii, lucrarea examinează probleme cu care se confruntă, deopotrivă, atît unitățile socialiste. cit și persoanele încadrate in muncă.în prezentarea și comentarea reglementării privind carnetul de muncă — Decretul nr. 92/1976 — autorul a reușit să analizeze atit dispozițiile propriu-zise. cît și să evidențieze legăturile acestora cu ansamblul reglementărilor din legislația muncii.Un capitol distinct a fost rezervat prezentării problematicii I juridice a actelor pe baza că

Frumoasă ultima ediție a „Studioului tineretului- pre
zentată de Ion Simion Pop ! 
Frumoasă mai ales senzația de 
închegare pe care acest reali
zator cu un deosebit simt al 
televiziunii a reuțit să ne-o 
ofere ! O prezentare firească, un ton cald fi calm, o dezin
voltură de cea mai bună cali
tate. Ca să fim sinceri, nici o 
surpriză in toate astea, căci 
Ion Sim ion Pop este „un om 
de televiziune*. parcă făcut 
pentru ea fi ..verificat* cu zeci 
fi zeci de prilejuri. Citeva por
trete ale generației noastre re
voluționare — un secretar de 
U.T.C. de la ..23 August*, vio
lonista Cristina Anghelescu, 
un tinăr de la „Vulcan* — lu
cruri aparent obișnuite. Dar 
reporterul a știut să ..specule
ze* fiecare amănunt. O imagi
ne transfocată. o filmare în 
sala goală a Radioteleviziunii, 
o carte de Fănus Xeagu scoasă 
din raft, o metaforă, o sugestie 
de măreție și demnitate, o 
undă de poezie.

Vorbind despre poezie, am 
mai reținut din același „Stu
dio*, un moment liric substan
tial. frumos regizat și care 
ne-a bucurat mult, mult : „Un 
poet — un poem — un actor*. 
De astă dată : Lucian Avra- mescu recitat cu inteligen
ță artistică și farmec din 

rora se fac înscrieri în carnetul de muncă, fiind evidențiate in mod pregnant aspectele referitoare ța efectuarea înscrierilor pe baza actelor oficiale. a înscrierilor • in carnetul de muncă potrivit reconstituirii cu martori a activității desfășurate precum și procedura completării înscrierilor în carnetul de muncă, a rectificărilor sau a completărilor.Urmărind ilustrarea conexiunilor existente intre reglementarea întocmirii, păstrării, completării și eliberării carnetului de muncă, cuprinsă în Decretul nr. 92/1976. și celelalte reglementări din domeniul legislației muncii, în lucrare sint examinate situațiile care se dovedesc cu înscrierile din carnetul de muncă și drepturile ce se acordă pe baza acestor înscrieri. Sint astfel examinate pe larg o serie de probleme legate de vechimea in muncă, vechimea neîntreruptă in aceeași unitate, vechimea neîntreruptă in muncă. vechimea in funcție. în meserie sau in specialitate, timpul lucrat în locuri de muncă cu condiții deosebite. Toate aceste considerații teoretice sint corelate. in mod firesc, cu problemele practice ale drepturilor ce se stabilesc și se acqrdă țn baza acestora.
LUMINĂ LINĂ

belșug de un actor a că
rui continuă ascensiune ar
tistică se cere subliniată — Sorin Postelnicu. Am ascultat 
versuri patriotice de-o fierbin
țeală a sintagmei proprie u- 
nuia din cei mai intenși și mai 
deplin angajați condeieri ai ti
nerei generații, un interviu 
plin de firesc. Am ascultat fi 
versuri de dragoste .delicate,

Cronica TV

translucide, pline de emoție 
profundă, încărcate de metafo
re. impletoșate de sensuri. Un 
moment poetic intreg, expre
siv, edificator, pe care Lucian 
Avramescu. unul din poeții cei 
mai deplini și mai reprezenta
tivi ai unei generații lirice, ni 
l-a dăruit.

O lumini lină a-nvăluit și 
alt moment poetic, din „La 
sfirșit de săptăminâ*. recitat 
cu atita finețe expresivă de 
doi actori tare indrăgiți — Cornelia Oseciuc și George Paul Avram. O lumină româ
nească. atit de caldă și de în
tăritoare s-a pogorit și din

Partea finală a lucrării este consacrată problematicii îndrumării și controlului activității de intocmire. păstrare, completare și eliberare a carnetului de muncă, punindu-se astfel in evidență instrumentele juridice existente la dispoziția organelor de stat și a organelor sindicale, precum și necesitatea utilizării lor în condiții de maximă eficiență în scopul asigurării cu strictețe a reglementărilor legale privind carnetul de muncă.Desigur, o monografie consacrată carnetului de muncă se adresează întregului personal muncitor, dar ea interesează in mod nemijlocit și tinerii care, la începutul de drum intr-o meserie sau profesie, trebuie să știe că. in condițiile legalității socialiste, carnetul de muncă reprezintă documentul esențial care reflectă direct activitatea pe care aceștia o desfășoară. La toate aceste considerente adăugăm și faotul că lucrarea prezentată fiirtd o valoroasă monografie juridică este scrisă intr-un stil accesibil, convingător, o adevărată pledoarie pentru respectarea strictă a legii în toate domeniile de activitate.
DANA POPESCU 

Institutul de cercetări 
juridice

două documentare ale Teleen- 
ciclopediei. Unul dezvăluind 
lucruri pini acum neștiute din 
destinul marilor creații ale 
lui Dimitrie Cantemir. Celălalt 
(semnat de Ion Ruș) închinat 
lui Petrache Poenaru, românul 
care-a inventat celebrul „con
dei portăreț fără sfirșit ali- 
mehtindu-se singur cu cernea
lă*, brevetat la 8 mai 1827 de 
Comitetul Artelor și Manufac
turilor de la Paris, stiloul din 
pană de lebădă. O lumină lină, 
învăluitoare, cu bucuria ei. 
(Hai, șterge-ți lacrimile, zim- 
bește, la televizor un patinator 
sovietic dansează drăcește pe 
gheață ca Michel Jackson, 
Radu Gheorghe smulge hohote 
sălii cind se șterge pe picioa
re inainte de-a intra in scenă, 
Vasili Naidenov electrizează 
mulțimea). O lumină lină, un
deva, adăpostită, o lumină 
pentru fiecare din noi.

E iarnă încă, imperială și 
albă, ea se revarsă precum 
dintr-un vers eminescian, din
tr-o sonată de Enescu, lumina 
cea lină care curge precum' 
viața de sub miinile chirurgu
lui Valeriu Șapte frați. Iar pri
măvara, undeva, pe aproape, 
caută drumul cel bun către 
inimile noastre.

CLEOPATRA LORINȚIU

Intrarea in primăvară este și momentul de examinare atentă a ceea ce s-a făcut pe timpul iernii in atelierele de ' reparații ale tractoarelor și mașinilor agricole, a pregătirii semințelor ce vor fi puse sub brazdă și a răsadurilor pentru grădinile de legume. La Cuca, in județul Galați, aceste pregătiri au intrat in etapa de finalizare. „Am reparat toate semănătorile, grapele, mașinile fitosanitare, toate utilajele pe care urmează să le folosim in această primăvară, ne spune inginerul Gheorghe Negrea, președintele C.U.A.S.C. Cuca. Din cauza unei lipse a piese- ' lor de schimb am intirziat reparația doar la 2 tractoare A 1 800. dar și acestea pină la 1 martie vor fi gata".în curtea stațiunilor și secțiilor de mecanizare din consiliul amintit, tractoarele, semănătorile. grapele cu discuri sint aliniate și pregătite de „marș- spre solele pe care vor fi semănate culturi din prima epocă. Pină in momentul declanșării se acționează pentru aprovizionarea cu combustibil și cu semințe, pentru organizarea formațiilor și a taberelor de muncă in cimp. „Unitățile noastre, ne spunea același interlocutor. s-au și aprovizionat cu semințele necesare in prima epocă, iar cooperatorii de la CAP. Băjeni au trecut operativ la alegerea seminței de floarea soarelui la masă". în această acțiune, toți cooperatorii sint mobilizați de grija firească de a se asigura ca fiecare bob pus in pămint să fie sănătos, cu putere de germinație corespunzătoare.La fel se procedează și în unități ale C.U.A.S.C. Munteni. tot din județul Galați, unde citeva sute de cooperatori participau la efectuarea
PARCUL DE MECANIZARE- 
GATA PENTRU A ACȚIONA 

ÎN CÎMP!Și în județul Iași majoritatea mecanizatorilor se află în aceste zile la datorie, execu- tînd reparații de calitate, și in conformitate cu prevederile graficelor existente. Astfel, colectivul de mecanizatori de la S.M.A. Podul Iloaiei se situează printre colectivele fruntașe care, la această dată, au încheiat reparațiile la toate mașinile agricole și tractoarele ce vor fi folosite în prima etapă a campaniei de primăvară. în fruntea întrecerii se află secția de la C.A.P. Podul Iloaiei. condusă de Gheorghe Ciocoiu, om harnic și destoinic care a reușit să coordoneze activitatea tuturor pentru a încheia la timp lucrările necesare bunei pregăr tiri a mașinilor agricole. Cu aceleași rezultate bune în efectuarea reparațiilor se înscriu și mecanizatorii de la S.M.A. Pașcani, care ău reușit să execute întreaga gamă de lucrări în cele mai bune condiții. Astfel aproape 200 de tractoare și tot atîtea grape cu discuri au fost reparate pînă în prezent, iar la grapele reglabile numărul acestora se ridică la 100. Printre cei mai operativi se situează mecanizatorii din Cristești (șef de secție Nicolae Toma), Stol- niceni-Prăjescu (șef de secție Gheorghe Lăcătușu), Vinători (șef de secție Vasile Adrăuță) și Moțca (șef de secție loan Hajdău).Răspunderea pentru executarea la timp a reparațiilor 

acestei lucrări, de alegere cu mina a fiecărui bob de floarea soarelui care urmează să fie semănat. „Zăpezile abundente din această iarnă, ne spunea George Calotă, președintele consiliului, ne îndreptățesc să aspirăm la producții mai mari decît in anul trecut, care a fost secetos. Tocmai de aceea sintem hotă- rîți să efectuăm numai lucrări de foarte bună calitate, incepind de la semănat. Alegerea la masă este deosebit de migăloasă, dar numai astfel putem inlătura semințele fără putere de a rodi, adică să prevenim apariția unor goluri în cultură în lanurile de floarea soarelui".Cu aceeași conștiinciozitate se lucra in cele două ferme legumicole de la Munteni și Barcea, ale I.P.I.L.F. Tecuci, unde se pregătesc răsaduri pentru 2 mii ha de grădină, practic pentru toate unitățile din zonă. Doar fertilizările, in cele două consilii, nu se desfășoară in ritmul stabilit. Și asta fiindcă stratul gros de zăpadă împiedică intrarea pe sole, acolo unde ar trebui transportate și împrăștiate importante cantități de gunoi de grajd. „Totuși, noi n-am încetat sâ transportăm gunoiul in cîmp, pe platforme la capătul solelor, ne spunea inginerul Gheorghe Negrea. Și astăzi, de exemplu, în ciuda timpului friguros avem mobilizate la efectuarea acestei lucrări peste 50 atelaje". Ceea ce este adevărat. Tot atit de adevărat este și faptul că unitățile respective trebuie să se pregătească intens pentru ca. odată cu îmbunătățirea vremii, să poată recupera restanțele la efectuarea lucrărilor de fertilizare cu îngrășăminte chimice și organice.
ION CHIRIC

agricole nu este însă aceeași in toate unitățile, de aceea mai există incă S.M.A.-uri unde lucrările de reparații au rămas în urmă, tocmai acum cind ritmul lor ar fi trebuit să se intensifice. La S.M.A. Belcești, șeful atelierului de reparații. Sava Cocoș, ne informează că volumul de piese confecționate a sporit cu 8 la sută, iar cel de piese recondiționate cu 21 la sută fată de anul trecut, iar tractoarele. grapele cu discuri, combi- natoarele, mașinile fitosanitare. cele de administrat îngrășăminte. cultivatoarele si semănătorile .pentru culturile prăsitoare sint reparate conform graficelor. Cîțiva kilometri mai departe insă, la secția ce deservește C.A.P. Coarnele Caprei, calitatea reparațiilor cît și ritmul acestora dă de gîndit. Și la C.A.P. Tirgu Frumos, deși lucrările sint în majoritate conform graficelor, așa cum ne precizează și directorul unității, Mihai Ol- teanu, mai există încă rămî- neri în urmă pentru un domeniu foarte important: consumurile de carburanți, acestea puțind și trebuind să fie mai mici. Pentru aceasta întregul colectiv de mecanizatori și-a luat angajamentul ca în anul acesta să-si realizeze sarcinile de producție, respec- tind întru totul normele de consum la carburant și lubri- fianți.
CĂTĂLIN BORDEIANU

Fantezia creatorilor de 
modele din industria 
sticlei și ceramicii fine 
a îmbogățit în * ultimul 
timp paleta articolelor 
din sticlă fină de me
naj, a celor din porțe
lan și ceramică, satis- 
făcînd cele mai diverse 
gusturi.

PUBLICITATE PENTRU TINERET

PENTRU „1 MARTIE” ZIUA MĂRȚIȘORULUI și pentru „8 MAR
TIE" ZIUA FEMEII unitâtile de desfacere ale COOPERAȚIEI 

MEȘTEȘUGĂREȘTI

Vă oferă posibilitatea să faceți un cadou util celor dragi, fiind 
aprovizionate cu o gamă diversificată de confecții, tricotaje, în
călțăminte, galanterie, marochinărie, obiecte din lemn, metal, ce
ramică; sticlă, articole din gablonz, diverse cadouri, amintiri 

și o gamă foarte variată de mărțișoare

pentru 
toate 
gusturile •

Magazinele de profil 
și cele universale din 
întreaga țară vă oferă 
seturi de pahare, servi
cii complete de cafea, 
țuică, vin, vaze de flori, 
articole din porțelan, 
pentru menaj, precum și 
bibelouri reprezentînd 
diverse obiecte, fructie
re, coșulețe ș.a.

Cîteva magazine re
prezentative pentru des
facerea acestor articole 
necesare căminului dv. 
în București magazinele 
din Calea Victoriei nr. 
39, B-dul Bălcescu nr. 
24, B-dul Gheorghiu- 
Dej nr. 7-—9, raioanele 
specializate de la maga
zinele universale Uni
rea, Bucur Obor, Victo
ria ș.a. în țară: magazi
nul Universal Mercur 
din Craiova, magazinele 
Luxor și Druxtor din 
Tg. Mureș, magazinele 
Trivale, Fortuna și Ro- 
marta din Pitești, pre
cum și alte magazine 
din marile orașe.

ROMÂNIAFILM prezintă comedia muzicală :

RÂMĂ
un film de ION POPESCU-GOPO, producție a Casei de filme 5

O muzica : Marius Țeicu • decorurile : Mihai Beciu • costumele : Nelly Merola
@ imaginea : Alecu Popescu
cu : Draga Olteanu-Matei, Ion Lucian, Florin Piersic, Angela Similea, Constantin 

Fugașin, Virginia Mirea, Iurie Darie, Vasile Hariton, Radu Gheorghe, Anca 
Mihăescu, Jorj Voicu

cîntă : Mirabela Dauer, Aurelian Andreescu
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului SALVADOR JORGE BLANCO

Președintele Republicii DominicaneSANTO DOMINGOCu prilejul Zilei Independenței Republicii Dominicane, am plăcerea să vă adresez, in numele poporului român șl al meu personal, cordiale felicitări si cele mai bune urări de sănătate și fericire, de pace și prosperitate poporului dominican.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă mulțumesc pentru amabilul mesaj de felicitări al Excelenței Voastre șl am plăcerea să vă transmit, cu acest prilej, salutări «; cele mai bune urări de fericire dumneavoastră și poporului român prieten.Inii exprim, la rindul meu, satisfacția față de bunele reiat:; existente intre țările noastre, precum și convingerea că ele se vqj dezvolta, în continuare, în avantajul reciproc.
JA3ER AL-AHMAD AL-JABER AL-SABAH

Emirul statului Kuweit

CARNET ELECTORAL

AGENDAMarti au început la București lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comisiei mixte ro- mâno-spaniole privind schimburile 'comerciale și cooperarea economică, industrială și tehnologică- Silit analizate stadiul actual al relațiilor economice
Starea vremiiInstitutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 27 februarie, ora 20 — 2 martie, ora 20. în țară, vremea va fi rece pentru această dată calendar s- tieă, cu cer temporar noroi. Vor cădea precipitații locale in toate regiunile țării, mai ales rub formă de ninsoare. Vor f: condiții de formare a țjjiitoui Vlntul va sufla slab pini la moderat. Sint posibile unele intensificări temporare din sectorul sud-estie. Temperatura aerului în creștere treptată, valorile minime, in cursul nopților, vor fi

Starea căilor de circulație
Toate drumurile naționale sint 

deschise circulației, partea ca
rosabilă continuă, insă, să aibă 
porțiuni acoperite cu un strat 
de zăpadă bătătorită și înghe
țată. Transporturile auto sint 
afectate, cu deosebire în jude
țele Botoșani, Suceava, Iași, 
Bacău și Neamț, unele curse 
fiind suspendate, iar altele 
scurtate sau deviate,

Toate aeroporturile și liniile

TV 

româno-șpanmle. poribțb’ și căile menite să conducă la extinderea in continuare a acestor relațr. tn doeneau de Interes comun, ia sperme» li diversificarea șetumîxxrUoc bilaterale de mărfuri- 
cuprinse intre năsos 12 s «sinus Z izolat r.i. copceiie. iar cele maxime intre suna* * 5 s plus S. în Bucureru. maor*  va C rece, cu cer “etnprea- «nt Vor cădea prvcpitam sLăne m- deoaebt sub fermă ăe și vor fi cva&țu de furmare a poles ulm VTntul va sufla slab aeraha ia creștere ușoară. Valorile mișune. ia cursul aepc*-  for. vor f: cuprins» latre nunu« 8 și minus 4. iar cele maxime in timpul zilei intre minus 1 si plus 3 grade. Condiții favorabile formării eeții.

to.00 Telejurnal (parțial eo!orș
• Agendă elect orală. J0.1S Tribu
na TV. Constelația de valon a

ferate sint in stare de disponibilitate.Situația Dunări; ; Gheata este oprită pe porțiunile dintre km 1948—£H3. 875—863. 435—IM. 173 pini la mila 48. pe canalul Selma. în porturile fluviale, de la Baziaș la Hlrșova nu se lucrează. în porturile Galați. Brăila si Tulcea se lucrează cu mari dificultăți din cauza aglomerărilor de gheață. Pe Dunărea maritimă navighează numai navele spărgător ce gheață.
omului nou. Esussuno de dezba
teri politico-tdecloziee. 5«JJ Oa
meni in istorie (cotor). ritm do- 
cumentar-arusuc. O producție a 
Studioului de Ulm TV. a,to rum 
serial: „Tineri ir. luptă-. Premie
ră pe țară. Eșnsori;! S 11.59 Tele
jurnal (părți*:  colori. ZLM Inclu
derea proerazaului.

în cadrul acțiunilor desfășurate in intunpinarea alegerilor de deputațl de la 17 martie, la Casa de cultură a sindicatelor din Baia Mare a avut loc. marți, o consfătuire de lucru ou mecanizat am din județul Maramureș. Manifestarea s-a constituit intr-un util schimb de experiență privind modul in care mecanizatorii. toți oamenii muncii din agricultura judetului ;af intuiesc sarcinile ce le revin din marile obiective ale dezvoltării agriculturii cuprinse in cuvintările tovarășului Nicolae Ceausescu. in documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R.în încheierea lucrărilor consfătuirii a avut Ioc un spectacol de einteoe ș. versuri dedicate partiduîu: si patriei, păcii si bucuriei de a trăi intr-o tară liber*  si independentă.Cu același prilej. in bolul Casei «te cultură * fort deschisă o expoziție !nf âtirind preocupările meeanizaierficc orri obținerea unor reccfte boeate ta acest ultim an al
*

Manifestări politico-educativeîn tetteEpăarea Cccdertetes Națxcale a Ftmesjoc, ta mrrr- prtndcr: k inst-tutu. pe mars ptexfomae sndustrteiZ se 3e»- tășoart manifesten poistieo- educat.ve si cultssral-an^uce ce pun in lumhU rotul șnajoe al femei: in societatea contemporană. în marea unitate bucu- rp<t4ata>—cxj pOndE»? *̂*r»>**-bțtâ in ce pris-eșie forța de teoned tantedte — Întreprinderea de cccfecții y. tncotaj» — a avut Joc expun»;»» „Chipul femei;, eoestnsew al sociali*-  mohn !n tara noastră, oatindit in literatura cretțssporană*.Numercone f-:m*ț  din unități industriale ale suni npiului Sf. Gheoegbe s-aa us'i'.nit. la lectrie *i tsvaCoare electrice, .ode au luat porte la o cociită- tuire privind rotai rocmrurr 

iar la Buzia» s-a pus ia dispoziția oaspeților din Ură si de oeste hotare un nou complex hotelier «i de tratament balnear eu 284 de incur-. în acest an. alte 4 MO de familii de oameni ai munci; vor beneficia de no: si ccnfortabl’e locuințe, mai bine de î 686 de apartamente fiind de acum ia diferite stadi: da execuție.♦Constructor.: *i monlor-.iTrustului antrepriză generală de construcții y. m-atai Mureș. unitate economică apam- nind Consiliului btvr-Ur rade 

țeaa Marex aa imrrct. in acriaaăa WCsTrff*.  12 5**  de apemnmeste. cb 580 ac mz-’e fata te peervdtr-- In aceasta
M*~eș  șt ă.c*  ia «râsete Bec... i. a Late». prncsm a -a arie k<o- utău «a «măriri ne> a »o- 
derae cartier*  în jsaâee nu toat soartrix.te 75 nec ta- ne rin ta meerante «cotare cu 1 9M locuri a.fi -wi atari*  re y. ‘itentvn. creat M e-âdimte cn anroBB*  308 te •scurt. ♦Prm etariuriJe cawu aje deputaUJar B casă», rr. Ccu- rihtil peouLar ai —;-t .-teepTui SUt.na s-a irisri. ta pr-săi trei am »- ac—atatai ran nai, pe Locul l îs xtrecerea w- cUlistă pe uri M-rie fcatre rezuîuuăe rbcimr.e ia nctm- n;3e de btsă goes>»ărtre y mfruttuseure a orașului s» 

de femei ia pregătirea profe- p.-».*:,  a focpei de muncă f«- ritricne. ectahtie esențială pvn- aru îssounătătiree nivelului tetssuc și calitativ al produse- >oe. Formarea și dezvoltarea glpdir-.: ecnoomice șa tehnice, creșterea răspunderii femeiiot față de indepimirea sarcinilor de plan au constituit temele dezbateri: rrgamzate la întreprinderea de sorărit, panificație si preefuse făinoase — Constanța. realizată cu participai eu femeilor im unitatea gazdă, precum fl a celor de la Integrata de lină. întreprinderea de prelucrare a lemnului, prefabricate y. materiale de con- rtrueui. întreprinderea de sere, de celuloza r. hirtie Paias. 
Deopre rolul femei: in întărirea familiei, m creșterea ri educarea crrpiuor s-a vorbit in

Astfel. mitiativa -Fiecare gospodar, un creecăuc de 
animate*.  s-a soldat. decursul usru; as de la Lansare. eu oorert iasemnate U tnMe er— :.e r- BMmMîn cadrul alte-, action: propuse de cnătesi — .Fierar» u- nitate sâ-y ar.eurx dia surse propru necesarul de rame si ieguBte*'  teeteru de răserza- derc teKr-o serie de iatre- petatai stew crea: pmem«cs seetoar» anexă De asemesea. in. •.iil.-sa xutulată _Eeema ecoaz-r .rtr*  ia ;nteresui general al sxretăti;*.  s-a sXda: ca •js excedent de *5  reTlioeae lei sa bugetul n’urxr.p'.ufu: ce 19M- L» nrețcMul primăvert. va 5 dreiansetâ o altă acțiune . -Sâr.ămiza ordini; s c-crites_-;*.  cart va ariiețtu empâe au-uorn de eno dăr rc y. Jietar*.  aetarae p*care o—u— SU’.ne e d>ică ciegenjar de deputată de ia 1“îs m«u. Vușefc. județul Bihor, a riw *crm  na-ă rem- stracua anti acu btoc ăe lo- ca_r’c ea M de apartament r. si s-an dat !s fe4oeisț< S» mp rrmeraaSt ZestreaetJ_ur-I-«v<*lrez*-i  a m- muae: Cr*:*  s-a îmbogățit cu un tvoc dt Locmnțe cu sase apartament» * moții comerciale La part**-  precum si ca o br-ctăroe. 5*  m comuna RP-c; s-a CKJgrzri. pentru specialiști tss tioc de iocujtte cu sxsc soaeusmte. devii noi ur-tăt. :3Oercsa>. iar te sa- uie Gh.ghișee;, «iCuersea. t-ns rmsstru t 5 po- d-jr. ta bet ta.PuuH.l prevedertloe. anal acesta. :ș radetul Bihor, vor C ds» sa feioy.TU î 359 âs apartamceuL numerosse ma- Caztne « alte obtectsve socsal- rclt-_raj« st ec-litar-gospodă-

SBeaa fabexă de produse lactate iot T-m;soara a început să sr-bducă eu toate cele cine sicti; aâe sale. VtuiaUa. cetm.U pe platforma in- dustrte. alimentare dls eooa de sed-ver: a mum-piul-u ett» decată cu instalata teh- saoLec^» modeme, de Înaltă prcTactfvsîaîe. care, la atingere*  parametrilor prt-.ecuț^ va preiucra anual 38S 040 bec- teiitrt de jnte. Tot aici a test us <*WJtît  frigorific 1 căruia mr putea fi 1 880 tone ie produsec-Mss-r.-t ia cadru păstrate

cadrul manifestări; ce a a;-Jt toc ia fampetadereă de ecniec- țil-Focsan-. dezbatere urmăritâ cu de-ssebri interes do participante — muncitoare fruntașa in producție, cadre medicale și tinere mame.Cc-miria de femei a întreprinderii „Tricoul Roșu- din Arad organizează in tos.tă această eerioadâ un program de manifestări pclitîeo-educa- tive sub genencu! „împliniri șs perspective pe meleaguri ars- dene'*.  în arățari timp, la întreprinderea „Energia- dta Constanța, a avut loc un util schimb de experiență privind abținerea de produse de calitate superioară, ea rezultat al creației tehnico-științiflce de ira«ă. cu participarea nemijlocită a femeilor.

În întîmpinarea Conferinței naționale a femeilor

Participare efectivă, responsabilă 
la întreaga activitate

economico-socială a localității
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-CB*  X cateua adevăr eaeețzal. aceia că La Puoteta. poate mai sssit decit ss atice alt oezș tmoo'.tțean.prezente fesecăcc is sfera pro- c-aetiix m actrvstetex :br.tas;«. îs cartier ol ,mde tocsesc estemeoBeestebCă.Î3 eeaysî soscru tesede su reprezistă doar us s^=pi- pc— ceet sau o prezentă dtetrii rt Be precte» tovarășa Fin «bete 
Amm. prmtărița Pucioasei.care htemază ia umtățsle cco- riotxice de aac. peste 8 5M iini femei recheme de la ue despre rota! impoctaBt ce iwsae fe-mame. goșpocme — despre rolul major pe care Q au ia in-peia price- pere st iărmete. Această cifră dacessTetaă- tMocată. grija pe tare partidul șl ssafu! oostrz o acordă proeocvăn; fetaeii. corespunzător pregătiți: sale pro- fes>toak. 0 priitsce. puaeii ia raioarț s af_-tr.âr- cu adevărat a perseealriățs: sale, a ca- îriăîxlcr de co&ducătaari și or- gariizatczre ale producției, de oa- mer.. poLtxi. îmtxn'jxfu-le, cit nte. armed os. eu înaltele îndatoriri pe care societate*  ni le-aisxrecintet ca soții, mame și e«f--mioare".Vestind împreună cu to-.-ară»a Avram cele ma: reprezentative umtău ecococuce ale tirayului ne—am t-y-.ni pe deplin că viața ii activitatea iatreprinde- nior este legată direct de aceea a femeilor :ngmere_ tehniciene. ■Mnetteare. care contribuie direct la bur.a des*âvirare  a procesului de producție, a întreceri: sociahete pentru producti- vitate y. calitate înaltă, la perfecționarea organizării producției și a muncii*.  Rezultatele cu care întreprinderea ..Bucegi- a incheiat amil de producție !9M sint rodul competenței, dorințe: de afirmare și autodepă- sire. autorității morale și politice a miilor de femei tinere și vlrstniee. care stăpineec la per- feriie profesa, realizind anual milioane de metr: pătrați de țesături tip bumbac, destinate f-xportuhsi in peste 20 de state iJe lumii, ne reiata tovarășa Eena Dan. secretara Comitetului de partid. Dotarea cu tehnică mereu mai modernă a unității. complexitatea cresdndă 3 producției. exigențele sporite ale beneficiarilor din țară ți de peste hotare au impuș an de an o ridicare continuă a gradului de pregătire și competență al femeilor din colectivul nostru. Dacă am pătruns astăzi pe piețe unde cu puțin timp in urmă produsele noastre erau necunoscute, meritul este in principal al muncitoarelor din secțiile de bază ale întreprinderii. al realizării de țesături cit m.a: competitive, in peste 200 de 

desene anual, fiecare in cel puțin 3—1 poziții coloristice, precum și a unei game tot mai diverse de modele de confecții pentru lenjerie de pat cu care am pătruns pe toate piețele lumii*. Capacitatea de muncă, priceperea si nâmioa femeilor sir.t recunoscute și la „Trainica*  rea ce-a doiu. unitate • economică importantă a Pucioasei, care produce țesături din in și d&epa foarte apreciate de cum- păzătxu Cmc tuiterâșu Nița Xicoiae trecea In resustă Împlinirile corect-\-ului in ce privește înncuea producției, calitatea țesâiurixe. diversitatea de desene cu.ort ta care stat realizate produse-e cu marca buie- cuzsoecute; unități, amintea de fiecare dată că acestea se cato- resc competențe, si măiestriei prafatomale a femeilor, in ma- joettate tinere, stăpinirii la perfecție a meser.ui de filatoare ți țesătoare, conftiinței tor de producător, proprietar și beneficiar al acestor frumoase realizări.Că fumeiie Puaoăsei, fie că tacrtază ia -Baeegi*.  la „Trai- raca*.  la întreprinderea de pre- .-crama lemnului, 4a ’ P I UF., in rețeaua sculară și sanitară, ia cooperația meșteșugărească, ia unitățile comerciale și de alimentație publică toate fără excepție, stat oameni de bază ai colectivelor din care fac parte, se bucură de apreciere unanimă, dc suma ți respectul tovarășilor lor de munci Ceea ce ni se pare demn de relevat este ponderea pe care, din totalul femeilor care lucrează in industria Pucioasei, o dețin tinerele tete, care s-au format sub supravegherea atentă și competentă a femeilor cu mai multă experiență. „Organizația orășenească de tineret, ne preciza Cristina Ciocoiu. secretar al Comitetului orășenesc Pucioasa al U.T.C., numără peste 4 600 de tinere, majoritatea fiind muncitoare de elită in colecti- vele cu pondere feminină de la -Buceg:- și -Trainica- in principal. Sint absolvente de școală profesională și majoritatea și-au completai studiile in cadrul liceului industrial de profil din orașul nostru. De asemenea, Comitetul orășenesc U.T.C. s-a preocupat permanent de perfecționarea pregătirii lor irt profesia aleasă, pentru a fi la înălțimea sarcinilor ce le revin, în cadrul -politehnicilor muncitorești pentru tineret- deschise la -Trainica-, -Bucegi-, I.p.L. I.P.I.L.F. fetele s-au perfecționat in meseriile de -țesătoare, filatoare, finisoare. timpl&rițe, preparatoare conserve și rezultatele economice confirma acest lucru. AVem tinere cu care ne mindrim. bine pregătite profesional și politic, care și-au îmbogățit permanent orizontul de cunoștințe și sint astăzi fruntașe in colectivele din care fac parte. îmi vin in minte ci- teva nume de tinere formate in marile ți puternicele colective muncitorești ale orașului și car® reprezintă desigur o Carte de vizită pentru organizația orășenească de tineret. Este vorba de Alexandrina Căloiu, Daniela Chlțu. Dorina Badău. Paraschi- va Chelu. Paula Manafu, jose- 

fina Ghiaburcu, Speranța Enes- cu, Cristina Crăciun, Anișoara Plăcintă, Mașa Nistor, Elena Prunache, Viorica Voieu și de multe alte tinere -miini măiestre- care participă cu entuziasm și responsabilitate la eforturile colectivelor de muncă, la transpunerea in fapte a tuturor sar- cinilor-ce le revin in calitate de membre ale unei organizații re- voluționare. Responsabilitatea este trăsătura comuna a activității ior profesionale și obștești. fetele fiind prezențe active in bătălia pentru calitate, pentru promovarea noului, pentru obținerea unor producții la nivelul exigențelor și cerințelor în fapt, înaltul simț al răspunderii, exigența și competenta caracterizează toate fe- meila care muncesc Și trăiesc la Pucioasa. Toate sint harnica. Întreprinzătoare, cu spirit de inițiativă, deținind funcții de conducere, participind la luarea deciziilor, dar și îâ înfăptuirea ior. ..Săptămina record in producție*  din perioada 4—lf) martie, dedicată omagierii prin muncă a Zilei femeii dare se va concretiza intr-o producție de peste 3 milioane de lei, exprimă o dată in plus ambiția femeilor, a tinerelor fete de a fi la înălțimea încrederii, de a 6e afirma cu argumente hotărî toare in viața economică a localității. Fapte ce demonstrează că ele au devenit și aici la Pucioasa o prezență impunătoare, probind in mod cotidian capacitatea lor creatoare, forța lor de muncă, asemenea femeilor din întreaga țară, damon- strind totodată clarviziunea și temeinicia politicii partidului pentru ca femeia să-?i ocupe locul binemeritat în societatea noastră socialistă.• Dintre realizările pe tărîmsocial care Vin deopotrivă in ajutorul femeii muncitoare, fe- meii-mamă, tinerelor fete aici la Pucioasa iată citeva, ași euni ne-au fost ele prezentate de tovarășa Ana-Mariana Badea, secretar eu probleme sociale la Comitetul orășenesc de partid : 960 de Jocuri in grădinițe și creșe, bine dotate, cu personal bine pregătit « posibilitatea de a-și reface sănătatea in cadrul sanatoriului balnear eu o capacitate de 1 000 locuri po serie si 200 de locuri pentru recuperare (reumatologie) : 1 000de locuri in cele 7 cămine muncitorești pentru tineret (căminul întreprinderii „Trainica*  ocupă de mai mulți ani locul 1 pe județ în întrecerea cu celelalte cămine); spital cu policlinică, cantină muncitorești și altele.• „Flori omagiale*  dăruite femeilor de ziua )0r : „Un fierbinte otnagiu adus mamelor noastre*  spectacol ce va fi realizat. la „Bucegi*  in ziua de 8 Martie, ofa 15, de comisia de femei a întreprinderii in colaborare cu Comitetul Sindicatului Si organizații U.T.C. ; „Mafna — un viu exemplu de dăruire sufletească Si abnegație îh muncă11 spectacol omagial susțittut de elevii liceului industrial Pucioasa pe data de 8 Martie la ora 18,00.
ILEANA PODOLEANV

PERMANENȚA INIȚIATIVEI
Am cunoscut, in zilele din urmă, pe platforma industrială „Steagul Roșu*  din Brașov, clțiva tineri, exemple de angajare, de responsabilitate, de gindlre economică, industrială. Mi-au fost prezentați de Gbeorghe Abulnâriței — secretarul Comitetului U.T.C, si Nicolae Staneiu, responsabilul comisiei profesionale din cadrul Comitetului U.T.C, și te numesc V*»i|e  Enacbe, Ștefan Havadi, Dan Balașiu, N'ieoia» Voice și Constantin Carette. Punctul de plecare al discuției noastre a fost o cifră. Așadar, întreprinderea brașo- veană are ca sarcină, in anul 1985, creșterea productivității muncii cu 13.3 la sută. E mult, e puțin ?! „E pe măsura posibilităților noastre. Depistăm disponibilitățile încă existente la fiecare loc de muncă, respectiv sursa nespectaculoasă a creșterii productivității, și. apoi, nu în ultimă instanță, folosim sursele spectaculoase, introducerea progresului tehnic, îmbunătățirea tehnologiilor, automatizarea" — spune Nicolae Staneiu, și adaugă : „Proprie tinereții, deci nouă, este bătălia pentru nou, este calea așa-zis spectaculoasă, fără a subestima insă cealaltă cale. Specialiștii pe care vi-i prezentăm sint dintre mesagerii noului". Așa stînd lucrurile, îl rog pe inginerul Vasile Enache să argumenteze pasiunea pentru robotizare. „Robotizarea înseamnă tinerețe, ea are nevoie de imaginație și imaginația este maximă in jurul virstei de 30 de ani. La noi. acțiunea „robotizarea" a început cînd la nivel central s-a pus problema creșterii accentuate a productivității muncii. E adevărat, la început am lămurit cu oarecare greutate pe unii. Apoi, pentru început am realizat automatizarea sudurii. Un autocamion însumează mii de puncte de sudură, vă dați seama cit crește productivitatea muncii ! Acum, se află in hala de montaj „Autobrov" un robot pentru sudura prin puncte și bioxid de carbon. Sistemul de comandă este realizat la I.P.A. București. Tinerii au mult de muncă, mai ales fizicienii, elec- troniștii, de exemplu in ceea ce privește punerea la punct a sensului de sudură. La nivel național s-a realizat o cinematică antropomorfă dar noi, Ia „Steagul roșu", am creat o proprie cinematică. Pentru sectoarele calde, S-a abordat un robot pentru manipularea bie- 

V ______

iei ia valțuri. Tot recent s-a predat spre execuție un ma- nipulator-robot pentru încărcarea strungurilor frontale. Lucrările noastre necesită o bună colaborare la nivel național și chiar colaborăm cu mult succes cu 1PA și F.M.UAB. dar am cere mai multă promptitudine din partea C.C.S.I.T.MF.S. pentru punerea la punct a electrovalve- lor de proporționaiitate, mai multă promptitudine ia livrarea traductoarelor. am «alicite mai multă promptitudine dm partea I.F.M.A. Bucnrefi tare produce motoare de curea» continuu. Ar trebui să mibu- leze mai repede motoarele SRD ri SRC de care avem nevoie. Acuurica de robotizare presupune o mare elasticitate
Bătălia pentru nou, 
bătălia pentru noi

organizatorică, o bună pregătire teoretică și practică a personalului muncitor. Este clar că pe iingă creșterea productivității muncii, robotizarea conduce la ușurarea muncii oamenilor. De exemplu, acum se lucrează la cinematica unu; manipulator care va permite încărcarea mașinilor de danturat prin frezare cu semifabricate, manipulator care se va monta la o linie pe care lucrează în special femei”. Sigur, ae mal pot spune multe lucruri despre acțiunea „robotizarea" la „Steagul roșu" Brașov. Numai că tinerii Întreprinderii brașovene au și alte mijloace In aplicare pentru creșterea productivității muncii, pentru sporirea calității producției. Astfel, fizicienii Dan Balașiu și Nicolae Voieu vorbesc cu competență despre activitatea laboratorului de măsurări. „Noi avem obligația de a elibera buletine de analiză care să ajute secțiile de producție. Trebuie să depistăm defecte, să preintimpinăm rebuturile, să analizăm cauza unor defecțiuni și să oferim soluții de remediere a lor. Este necesară o perfecționare continuă, este necesară o permanentă muncă de cercetare. în prezent sîntem preocupați de înlocuirea importului cu materiale de analiză românești.

Ca eficienta labocatorutai ta crească este necesară a ra»i bună colaborare ca sectute. ar fi necesară m cercarea pe standul de probă i fiecărei piese*.  Ce dat fincem au ft indivittaa! rezuriate cu care se pot mmdri. Astfel. Nieoiae Voire a abținut rremiul I pe județ la eoorerrj de creație tehnio-sxicntîfică eu lucrarea _Acceieratar de reacție pentru anai-.Eoare spectrete cu *t>-  •orbue salecuiară Ia mfra- rosu*.  iar Daa Balaș»*  a re-Măcurele CU _.Metodă de ven- rilar tenMBBte*.  o metodă ne- cocvențirbală pra care ie e- Iiminâ pericoiul de a se introduce ia circuitul productiv piese cane se pot defecta. Deci 

se arată cauza defecțiunii st se remediază*.  Si despre laborator se pot spune mult mai multe lixxur:. dar si in sectorul energetic tinerii au multe inițiative care s-au transformat in fapte. Spune inginerul Ștefan Havadi: ..S-a pus problema modernizării, incâ din 1979. a sectorului energetic. Așa că toate utilajele care intră in reparație capitală sint reproiectate din punct de vedere energetic. Cele mal multe acțiuni au avut loc la secția forjă unde s-a redus consumul de combustibil cu 30—40 la sută. Apoi, tot prin reproiec- tarea cuptoarelor s-a redus importul. Există insă o concepție greșită a unora dintre colegii noștri. De ce spun acest lucru ? Pentru că sint incă surse de economisire a energiei. Ar trebui insă ca să nu se gîndească — aceasta este concepția greșită ! — că numai cel care lucrează Ia sectorul energetic trebuie să cunoască instalațiile consumatoare de energie, în timp ce toți ar trebui să respecte disciplina tehnologică, ar trebui ca organizarea să fie mai elastică și mai economică. Să revin insă: in luna ianuarie 1985 s-au modernizat cuptoarele de tratament cu vatră mobilă. Rezultatele sint foarte bune. Secția beneficiară este mulțumită iar 

consumul de combustibil l-a redu» eu 25 la sută Apoi tot 1*  soi s-« realizat un dispozitiv care, atașat 1*  motoarele electrice, reduce consumul de energie eu 20 la sută*.  Si in acest caz s-ar mai putea spune destule lucruri, s-ar mai pute*  evidenua suficiente fapte p-mtru a demonstra antrenarea tinerilor in lupta pentru produse mai multe și ma: bune cu un consum dt mai mx. Iată msâ că și in alt secte; a! cărui reprezentant in lB*i  iiții noastră a fost subin- gmerul Constantin Corche, Se dă o permanentă luptă pentru realizarea unor produse coeapetttive pe pian mondîaL in același timp cu reducerea consumurilor de materii prime, energie- combustibil. Este vorba de C.C.S.I.T.A., locul unde se face încercarea sub- a.isambtelor constructive, apoi Încurcarea finală a ansamblului autocamionului. „în cadrul Laboratorului de încercări sub- ansamble se urmărește determinarea fiabilității, mărimea timpului de bună funcționare, găsirea unor soluții noi și im- bunătățirea lor. Finalizăm contracte eu diferiți beneficiari. contracte ce constau in lucrări de încercare a produselor altor întreprinderi constructoare de mașini Si- in crearea de aparatură de încercare. (Pe lingă existența laboratorului specializat de proiectare și executare de standuri». Un grup de tineri am realizat proiectarea si executarea unui „volan dinamome- tric*.  in premieră pentru industria de autocamioane de la noi, am realizat „traduetoare de cintărire*  Intre 25—50 de tone necesare cimăririlor autobasculantelor grele produse de l.M. Mirșa. Tot pentru autobasculante grele am etaberat și „metodic, de încercare Vă pot da și eiteva nume de tineri : Traian Anolzan. Adrian Marian. Petre Trandafir, Alexandrina Nedeleu*.  Sigur, și în acest caz se pot spune mult mai multe lucruri, dar spațiul nu-mi permite. Mai adaug un singur lucru : urmărind cu a- tenție explicațiile interlocutorilor mei an ccevingerea că sarcina de creștere a productivității muncii eu 13-3 la sută in anul 1985 la întreprinderea „Steagul Roșu*  din Brașov va fi îndeplinită. E pe măsura posibilităților oamenilor muncii, ale tinerilor de aici.
MIOARA VERGU J

SPORT• în cadrul concursului internațional „Indoor” disputat la Stuttgart, atletul cehoslovac Re- migius Machura a clștigat proba de aruncarea greutății cu performanța de 21^8 m. în proba similară feminină, victoria a revenit compatrioatei sale Helena Fibingerova — 21,23 ra.Alte rezultate : masculin : 60 rr. : Desruelles (Belgia) •— 6*64:  100; 1 500 m : Wirtz (Elveția) — 3’40*20.100;  60 m garduri : Saia (Spania) — 7-78/100 ; prăjină : Jansa (Cehoslovacia) — 5,40 m; triplusalt: Markov (Bulgaria) — 16,65 m ; feminin : 800 m: Elly van Hust (Olanda) — 2’M*26;  100; 60 m : Eizbieta Tomczak (Polonia) — 7“25100.• Prima ediție a ..Cupei Intercontinentale*  la judo, disputată la Parii, a fost ciștigată de echipa Europei, care a întrecut in finală cu 4—3 selecționata Asiei.• Finala ..Stipercupei" europene la fotbal din 1986 se va disputa Ia Monaco, la 15 ianuarie. După cum se știe, acest meci se dispută in fiecare an intre ciștigătoarea „Cupei campionilor europeni*  și învingătoare» din „Cupa cupelor*.• Miercuri se desfășoară meciurile sferturilor de finală ale „Cupei României" la fotbal, competiție înscrisă în calendarul 

..Daciadei*.  Iată programul partidelor și localitățile ce le vor găzdui : Ploiești : Dinamo București — Chimia Rm. Vilcea ; Pitești : Universitatea Craiova — A. S. Mizil ; Brașov : Politehnica Iași — C.I.L. Mecanică Sighet; Cluj-Napoca: Steaua București — F.C. Baia Mare. Ora de începere este 14,30:*Aspecte de la toate întîlnirile sferturilor de finală vor fi transmise la radio, pe programul I, in cadrul emisiunii „Fotbal, minut cu minut".• Sala „Floreasca" din Capitală va găzdui miercuri după- amiază meciul Dinamo București — Steaua București, din cadrul campionatului republican masculin de baschet, meci decisiv pentru desemnarea campioanei în această ediție. Partida va începe la ora 16,00, fiind precedată, de la ora 14,00, de în- tilnirea I.C.E.D. București — Dinamo Oradea, contind, de asemenea, pentru turneul locurilor 1—4.• La cea de-a 23-a ediție a tradiționalului concurs internațional de lupte greco-romane ..Memorialul Nikola Petrov", desfășurat la Pernik (Bulgaria), sportivul român Mihai Cișmaș s-a clasat pe locul doi la categoria 52 kg. Dintre ceilalți luptători români s-au mai evi

dențiat Petre Cărare (68 kg), Ivan Savin (100 kg) și Ion Hanu (peste 100 kg), situați pe locul trei la categoriile respective.• La Minsk, in turneul dehochei pe gheață din cadru! Spartachiadei de iarnă a armatelor prietene, s-au disputat alte două meciuri. încheiate cu următoarele rezultate : R.D. Germană — Bulgaria 8—1 (5—0,2—1, 1—0) ; Ungaria — România 4—3 (1—2, 3-1, 0-0).• Cu prilejul unei conferințe de presă ținute la Manila, președintele Federației internaționale de șah, Florencio Campo- manes, a anunțat că hotărîrea F.I.D.E. privitoare la disputarea unui nou meci pentru titlul mondial intre marii maeștri sovietici Anatoli Karpov și Gări Kasparov rărnine, definitivă. Meciul ar urma să se desfășoare la Moscova sau Londra, cu începere de la 2 septembrie. învingătorul fiind declarat campion al lumii.După cum se cunoaște, primul meci disputat timp de mai bine de cinci luni la Moscova, a fost sistat de președintele F.I.D.E. la scorul de 5—3 in favoarea lui Karpov.• în primul tur al turneului internațional de tenis de la Houston, concurs contînd pentru „Marele Premiu", americanul

Jimmy Arias l-a eliminat cu 6—3, 6L—4 pe coechipierul său Dan .Cassidy, Mike Bauer (S.U.A.) a dispus cu 6—4, 7—5de Michael Westphal (R.F. Germania), iar Brad Gilbert (S.U.A.) a câștigat cu 2—6, 6—1. 6—3 partida cu Slobodan Jivojinovici (Iugoslavia).f» La apropiatele campionate europene de atletism pe teren acoperit de la Atena (2—3 martie), U.R.S.S. va deplasa un lot valoros cuprinzind nume cunoscute în arena internațională precum Nadejda Olizarenko (800 m), Ecaterina Podkopaeva (1 500 m), Olga Bondarenko (3 000 m), Galina Cistiakova (lungime), Natalia Lisovskaia (greutate), Serghei și Vasili Bubka (prăjină), Ghenadi Avdeenko (înălțime) și Viktor Kalinin (800 m).• Cursa internațională de mare fond desfășurată la Lahti (Finlanda) a revenit schiorului suedez O. Blomqvist, înregistrat pe distanța de 75 km cu timpul de 3 h 55’12“. L-au urmat coechipierul său. Anders Blomo- vist — 3 h 56’48“ și sovieticul Andrei Serghiev — 3 h 57’25“.In clasamentul general, după șase probe, conduce Oerjan Blomqvișt — 97 puncte, secu - dat de Bengt Hassis (Suedia) — 78 puncte.
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• DATORIA EXTERNĂ A FINLANDEI a crescut cu 2,5 miliarde mărci, atingind 51,5 miliarde, ceea ce reprezintă 17 la sută din produsul național brut, relevă un raport al Ministerului de Finanțe dat publicității la Helsinki.

parte, el a subliniat necesitatea unor „eforturi decisive** în direcția soluționării pe cale pașnică a diferendului iraniano- irakian.• STATELE UNITE AU E- FECTUAT CEA DE-A DOUA EXPERIENȚA DIN ACEASTA LUNĂ. CU O RACHETĂ DE CROAZIERĂ, deasupra teritoriului canadian, relatează agențiile U.P.I. și Associated Press. Racheta a fost lansată de la bordul unui bombardier strategic de tip „B-52“ deasupra Mării Beaufort și a zburat razant deasupra unor zone din nordul și nord-vestul Canadei, ateri- zînd în final, cu ajutorul unei parașute, in perimetrul bazei

Acțiuni și luări de poziție 
împotriva cursei înarmărilor

Schimb de mesaje 
la nivel înalt 

româno-portughezLISABONA 26 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Antonio Ramalho Eanes și doamnei Maria Manuela Ramalho Eanes un mesaj de prietenie și cele mai bune urări.Președintele Portugaliei a exprimat vii mulțumiri și a rugat să se transmită președintelui Republicii Socialiste România și tovarășei Elena Ceaușescu un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire, de noi succese.Evocînd cu plăcere convorbirile la nivel înalt care au avut loc cu prilejul vizitei șefului statului portughez in România, președintele Antonio Ramalho Eanes a subliniat importanța impulsionării £i amplificării raporturilor bilaterale pe multiple planuri, în folosul celor două țări și popoare, al păcii și colaborării internaționale.Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către șeful statului portughez a ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, care efectuează o vizită oficială în Portugalia, la invitația omologului său portughez.în cadrul întrevederii s-a exprimat hotărîrea de a se acționa pentru dinamizarea și extinderea relațiilor de colaborare româno-portugheze, atît pe plan bilateral, cît și în viața internațională.în cursul convorbirii au fost abordate și unele probleme internaționale actuale.La convorbire, desfășurată intr-o atmosferă deosebit de cordială, a participat Larisa
INERETUL LUMII'

Șomajul juvenil 
in AustriaVIENA 26 (Agerpres) — Oficiile de plasare a brațelor de muncă din Austria sint tot mai mult asaltate de tineri absolvenți universitari care nu reușesc să găsească de lucru, scrie agenția A.P.A. Numărul diplomaților universitari aflați în căutarea unui loc de muncă pe măsura calificării lor — a declarat un reprezentant al Ministerului pentru Problemele Sociale — a crescut, în ultimii ani, cu peste 100 la sută, iar în unele regiuni, cum ar fi Austria superioară, chiar cu 200 la sută. Deosebit de puternic afectați de șomaj sint tinerii absolvenți ai Facultății de medicină și ai celei de științe juridice.în toamna anului 1984, la brațele de muncă erau înregistrați oficial 1 400 absolvenți universitari șomeri, față de numai 670 în toamna anului 1981.

Agenția France Presse

Avalanșa sectelor»
Guru Maharachi, Martorii 

lui Iehova, Biserica unifică
rii, Copiii Domnului, Cuvin
tele Domnului — acestea 
sint doar citeva dintre sec
tele care fac din ce in ce 
mai mulți adepți in țările si
tuate in bazinul fluviului La 
Plata: Argentina, Uruguay și 
Paraguay. Unii sociologi ex
plică acest fenomen prin cri
za economică ce afectează 
aceste țări, prin lipsa locu
rilor de muncă mai ales in 
rindul tinerilor, care nu văd 
nici un fel de perspectivă in 
societatea tradițională. Alți 
sociologi afirmă că persoane
le slabe și imature găsesc in 
secte un substitut al autori
tății școlare, pe care instabi
litatea politică, evoluția in
certă a societății și slăbirea 
structurilor familiale au scă
zut-o. In sfirșit, alți obser
vatori ai acestui fenomen îngrijorător — succesul secte
lor in recrutarea de adepți 
din rindul tinerilor — consi
deră că el este legat in mod 
direct de creșterea număru
lui sectelor existente. Rela
ția este de ordin matematic: 
cu cit există mai multe sec
te, cu atit posibilitatea de 
racolare a tinerilor dezorien
tați sporește. Iar la întreba
rea, de ce apar atit de mul
te secte, răspunsul este unul 
singur: pentru cel ce iniția
ză și conduce o nouă sectă, 
aceasta nu este decit o sur
să sigură de mari venituri.

Oricare ar fi motivul care 
stă la baza apariției atitor 
secte, precum ciupercile 
după ploaie, fenomenul în
grijorează. In Uruguay, ca și 
in Argentina, cel mai impor
tant dintre aceste grupuri îl 
reprezintă Martorii lui Ieho
va, „sectă tipică ce acționea
ză împotriva oricărei ordini 
stabilite", potrivit caracteri

Munteanu, ambasadorul României in Portugalia.
★în cadrul vizitei oficiale pe care o efectuează in Portugalia, tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, a avut convorbiri cu Jaime Gama, ministrul afacerilor externe al Portugaliei.în cursul convorbirilor a fost examinat stadiul relațiilor bilaterale și s-au discutat căile pentru dezvoltarea lor, pentru amplificarea continuă a schimburilor comerciale și a cooperării economice, a relațiilor teh- nico-științifice. culturale și in celelalte domenii de interes comun. în acest sens, s-a subliniat însemnătatea apropiatei sesiuni a Comisiei mixte de colaborare economică și tehnico- științifică. menită să convină măsuri concrete care să lărgească schimburile comerciale și cooperarea economică bilaterală și pe terțe piețe.S-a procedat la un schimb de vederi cu privire la principalele probleme ale vieții internaționale actuale și s-a convenit să fie continuată și extinsă conlucrarea dintre cele două țări in vederea reducerii încordării e- xistente pe arena mondială, pentru relansarea și consolidarea politicii de destindere și dialog, de dezarmare și, in primul rind. de dezarmare nucleară. de colaborare și ințele- gere in Europa și in lume.

ORIENTULNAȚIUNILE UNITE 26 (A- gerpres) — Guvernul Libanului a cerut convocarea de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru examinarea actelor comise de forțele israeliene în sudul Libanului, in partea vestică a văii Bekaa și in zona Rashea — relatează agențiile internaționale de presă. Această cerere este cuprinsă intr-o scrisoare a reprezentantului permanent al Libanului pe lingă O.N.U.. adresată președintelui în exercițiu pe luna februarie al Consiliului de Securitate.JEDDAH 26 (Agerpres) — Primul ministru al Libanului. Rashid Karame, și-a exprimat speranța că cea de-a doua fază a retragerii Israelului din sudul țării va avea loc inainte de
Ascensiunea dolarului — „o amenințare 

chiar pentru Statele Unite"BONN 26 (Agerpres). — Refe- rindu-se la creșterea cursului dolarului american in raport cu celelalte monede occidentale, ministrul vest-german de finanțe, Gerhard Stoltenberg, a declarat, potrivit agenției Reuter, că ascensiunea dolarului distorsionea- ză condițiile comerciale și ..devine tot mai mult o amenințare chiar pentru Statele Unite**.  „Nici cea mai puternică economie din lume nu poate trăi pe termen lung cu deficite ale balanței comerciale și de plăți intr-o ascensiune dramatică fără să suporte daune severe-. „Obiectivul trebuie să-1 consti- 

zării făcute de un ecleziast 
din Montevideo, in luna ia
nuarie, zeci de mii de sec- 
tanți sau simpatizanți ai aces
tei secte s-au adunat pe sta
dionul River Plata din Bue
nos Aires, provocind dezor
dine și incidente in capitala 
argentiniană.

Biserica unificării, cunos
cută mai ales sub numele de 
Secta Moon, s-a instalat de 
cițiva ani in Uruguay unde, 
chiar dacă nu a strips mulți 
adepți, ea și-a consolidat in 
schimb puterea economică, 
dispunind de o bancă, o re
țea de hoteluri, o editură, un 
ziar. In Argentina, reclama
ți: depuse pentru atragerea 
unor minori și chiar dispari
ția lor au dus la arestarea a 
șase membri ai sectei Moon 
în provincia Tucuman. Nu
meroși părinți au manifestat 
în fața sediului guvernului 
argentinian, cerind autorită
ților luarea de măsuri ferme 
pentru frînarea expansiunii 
sectelor pe teritoriul țării. 
Mulți tineri au căzut în cap
cana promisiunilor făcute de 
guru Maharachi, acest perso
naj omnipotent care se plim
bă în Rolls Royce aurit pe 
străzile din Montevideo și 
care a făcut o avere imensă 
datorită exploatării muncii 
artizanale a numeroși tineri.

In Paraguay prosperă sec
ta Căutătorii Domnului* * care, 
sub îndrumarea unui „sfînt" 
cu mari conturi în bancă, 
venerează mai mult practici
le fasciste. In capitala țării 
se afirmă că această sectă 
numără peste 20 000 de ade
renți, mulți dintre ei fiind 
acuzați, de-a lungul anilor, 
de toxicomanie, de escroche
rie, de' neacordarea asisten
ței necesare unei persoane 
aflate in pericol și alte abu
zuri de toate felurile.

NAȚIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Pacea și securitatea internațională sint inseparabile de lupta împotriva cursei înarmărilor, in special împotriva cursei înarmărilor nucleare — a declarat secretarul general al O.N.U.. Javier Perez de Cuellar, in discu rsul rostit la deschiderea seminarului regional al țărilor din America Latină consacrat pregătirilor pentru Anul internațional al păcii, care va fi marcat in 1986. in baza unei decizii a Adunării Generale. Cursa înarmărilor, a arătat eL a atins proporții fără precedent. Ea înghite in fiecare zi aproximativ trei miliarde dolari, care ar putea fi folosiți pentru operarea unor transformări social-econo- mice nu numai in țările in curs de dezvoltare, dar și in celelalte state. în discursul său. secretarul general al O.N.U. a evidențiat aportul important al organizației mondiale — de la a cărei înființare se vor implini anul acesta 40 de ani — in menținerea și consolidarea păcii întregii omeniri.BONN 26 (Agerpres). — Prezidiul Partidului Social Democrat, de opoziție, din R. F. Germania, a adoptat o declarație în care cere guvernului vest- german să ..respingă fără echivoc orice participare la planurile de înarmare in spațiul cosmic* 1 ale Administrației americane. transmite agenția D.P.A. în declarație se subliniază că este momentul ca aliații (vest)-
MIJLOCIUluna aprilie a.c., transmite agenția QNA.într-un interviu acordat cotidianului saudit ..Al-Sharq Al Awsar*  din Jeddah, premierul Karame a declarat că Libanul este pregătit să restabilească controlul asupra regiunilor din care vor fi retrase trupele israeliene. ceea ce va permite realizarea unității și aplicarea reformelor preconizate. în acest sens. Rashid Karame a subliniat că guvernul său va continua să-și exercite responsabilitățile privind eliberarea țării, întărirea securității și aplicarea de reforme. Cabinetul — a spus, el — va fi convocat in sesiune extraordinară pentru a lua in considerare probleme privind Constituția, legislația națională și aplicarea legilor.

tuie reducerea ratelor dobinzii in S.U.A.. prin diminuarea deficitelor bugetului american — nu prin majorarea dobinzilor in R.F.G.**,  a relevat eLWASHINGTON 26 (Agerpres). — S.U.A. vor intra probabil, anul viitor, intr-o nouă perioadă de recesiune provocată de marile deficite bugetare federale, dobinzile bancare înalte și deteriorarea. in continuare, a comerțului exterior, materializată prin sporirea deficitului comercial. — relatează agențiile Associated Press și France Presse, citind concluziile unui sondaj întreprins pe lingă membrii săi de Asociația economiștilor americani angajați de marile companii. „Este clar — a declarat Den Landen, președintele asociației, — că problema de bază o constituie deficitul bugetar federal. Acesta este domeniul pe care trebuie să-l punem in ordine pentru a ameliora perspectivele dobinzilor bancare și ale deficitului comercial". Prognoza avansată In urma sondajului relevă că în exercițiul financiar 1985 S.U.A. vor înregistra un deficit federal record de 210 miliarde dolari.
Lucrările Consiliului ministerial al O.U.A.ADDIS ABEBA 26 (Agerpres) — La Addis Abeba continuă lucrările celei de-a 41-a sesiuni a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane — O.U.A.. consacrată exâminării problemelor dificile cu care se confruntă țările continentului pe- plan economic și pregătirii reuniunii la nivel înalt a O.U.A.. programată pentru luna iunie a acestui an.în cuvintul său. vicepremie- ruț guvernului etiopian, Fikre Selassie Wogdeness, a arătat că statele membre ale O.U.A. trebuie să depună maximum de eforturi pentru îmbunătățirea situației lor economice, depășirea urmărilor secetei care afec
PE SCURT
SESIUNEA CONSILIULUI 

ECONOMIC Șl SOCIAL ARABLa Tunis s-au deschis lucrările celei de-a 37-a sesiuni ordinare a Consiliului Economic și Social Arab, informează a- genția Q.N.A.In cuvintul de deschidere, ministrul economiei și comerțului al Emiratelor Arabe Unite, Al- Jerwan, a arătat că reuniunea are loc in condițiile crizei economice mondiale și ale impactului său negativ asupra programelor de dezvoltare ale țărilor lumii a treia.La rindul său, Chedli Klibi, secretarul general al Ligii Arabe, s-a referit la problemele economice cu care sint confruntate țările arabe. Pe de altă 

europeni ai S.U.A. să-și exprime public in mod clar îngrijorarea cu privire la conceptul cunoscut sub denumirea de „războiul stelelor". Programul american ar destabiliza echilibrul dintre Est și Vest, ar deschide o nouă etapă a cursei înarmărilor. relevă declarația.OSLO 26 (Agerpres). — Norvegia trebuie să spună un „Nu !“ hotârit planurilor de militarizare a Cosmosului și să acționeze împotriva programului „războiului stelelor" — este apelul lansat de organizația norvegiană „Nu — armei nucleare !“.Intr-o declarație dată publicității la Oslo, organizația subliniază că înfăptuirea ideii creării sistemului de apărare antira- chetâ cu elemente bazate in Cosmos va duce inevitabil la o nouă spirală a cursei înarmărilor nucleare și. in ultimă instanță, la crearea unor noi sisteme de arme, mai distrugătoare.REYKJAVIK 26 (Agerpres). — Revista islandeză „Nordisk Kon- takt" scrie că reprezentanți a patru partide politice din această țară au adresat parlamentului un mesaj in care se cere elaborarea unui proiect de lege care să interzică amplasarea pe teritoriul țării de arme nucleare, atit in timp de pace, cit și in vreme de război. Această restricție, relevă mesajul, s-ar putea extinde și asupra navelor militare care ancorează in porturile islandeze și a avioanelor avind arme nucleare la bord. Revista subliniază că existența bazei militare americane de la Keflavik mărește și mai mult pericolul unei eventuale amplasări de armament nuclear pe teritoriul țării. Ca urmare, mișcarea partizanilor păcii din a- ceastâ țară pentru denucleariza- rea nordului Europei s-a intensificat, expresie a acesteia fiind și crearea comisiei parlamentare care să analizeze posibilitatea includerii Islandei, țară membră a N.A.T.O., iptr-o zonă fără arme nucleare.OTTAWA 26 (Agerpres). — „Sper ca armele nucleare să nu fie niciodată amplasate in spațiu**.  a declarat primul astronaut canadian. Marc Garneau, care a participat la una din misiunile orbitale ale navetei spațiale americane, relatează agenția Associated Press. I
Sărbătoarea
națională 

a Republicii 
Dominicane La 27 feoruarte poporul Repubucii Dominicane sărbătorește împlinirea a 141 de ani de la proclamarea independenței. z»tat situat in America Centrala. Republica Dominicană are o suprafață de 48 734 kmp și o populație de 4 500 000 de locuitori. Capitala țării. Santo Domingo, a fost fondată in anul 1496. fiind primul oraș ridicat de europeni pe pămintul continentului american.Relieful Republicii Dominicane este predominant muntos, aproape jumătate din suprafața țârii fiind acoperită de pădurea tropicală. Economia este bazată îndeosebi pe agricultură, cultura dominantă răminind trestia de zahăr. în curs de extindere sint culturile de orez, cafea, cacao, manioc. Industria este concentrată mai ales in capitala țării și se rezumă la prelucrarea materiilor prime agricole și la rafinarea petrolului.între România și Republica Dominicană se dezvoltă raporturi de conlucrare pe multiple planuri, in interesul celor două țări și popoare, al colaborării internaționale.

tează 34 de țări ale continentului. Pentru aceasta — a spus el — se impun o cooperare regională mai eficientă, precum și intensificarea sprijinului din partea comunității internaționale. Vorbitorul a relevat, pe de altă parte, că una dintre principalele sarcini ce stau in fața Africii este consolidarea unității statelor continentului.

—.(JPJanul tinerei generații_____ _
C S o VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

in continuarea anchetei intitulate „Anul tinerei generații - 
o viziune internațională*,  realizată sub egida Comitetului Na
țional Român pentru Anul Internațional al Tineretului, publicăm 
astăzi răspunsurile primite din partea lui Bradford Morse, 
administrator al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.) și a Eleonorei Mașini, președintele Federației mon
diale de studiere a viitorului.

Reamintim, cu această ocazie, cele patru intrebări ale 
anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei inițiative a Româ
niei, in 1985 este marcat Anul Internațional al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvoltare, Pace*.  Vă rugăm să prezen
tați opiniile dumneavoastră in legătură cu semnificația și impor
tanța acestei ample initiative.

2) Care ar fi direcțiile in care considerați că trebuie să se 
acționeze, atit la nivel național, cit și la nivel internațional, 
pentru ca, prin caracter, conținut și participare, Anul Interna
țional al Tineretului să răspundă efectiv aspirațiilor legitime ale 
tinerei generații, obiectivelor privind 'îmbunătățirea condiției 
sale economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mai importante ini
țiate de țara (instituția, organizația) dumneavoastră in vederea 
pregătirii și marcării Anuluț Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți la stadiul actual al 
abordării, la nivel mondial, a problematicii tinerei generații și, 
in acest context, la activitatea desfășurată de România in di
recția sporirii aportului tineretului la procesul dezvoltării națio
nale, la viața internațională.

Este necesar ca Anul International al Tineretului să 
servească drept punct central pentru creșterea 

conștientizării și participării tinerei generații 
la acțiunile urmărind protejarea și dezvoltarea 

mediului înconjurător
BRADFORD MORSE, administrator al Programului Națiunilor Unite 

pentru Dezvoltare (P. N. U. D.)

1 Tematica „Participare» Dezvoltare. Pace*  oferă un cadru pentru preocupările fundamentale ale omenirii : viitorul planetei noastre și rolul pe care sintem chemați să-i jucăm. Pentru ca tineretul să înțeleagă mai bine aceste preocupări este necesar ca el să participe la activități care il vizează nemijlocit nu numai la nivel local, ci si la nivel național și intemaționaLIr. conformitate cu Raportul secretarului general cu privire la Anul Internațional al Tineretului, mai mulți reprezentanți ai unor comitete naționale de coordonare au afirmat că acordă prioritate problemelor mediului înconjurător, in contextul acțiunilor A I.T„ ca o modalitate de a implica tineretul in activitatea de protejare a planetei. Ir. consecință. Proiectul >nvind plantarea de arbori a devenit una dintre acțiunile care contribuie la promovarea temelor „Participare. Dezvoltare. Pace*.  A- cest program oferă o bază adecvată pentru încurajarea colaborării internaționale în rindul tinerilor, in preocupările lor pentru mediul înconjurător si dezvoltare.Activitățile de plantare a arborilor sint o ocazie pentru participarea directă a tineretului la ameliorare', mediului înconjurător imediat. Prin consultări locale și naționale cu guvernele, campaniile de plantare a arborilor pot fi lezate de alte programe de educație pe problemele mediului înconjurător. Citeva dintre or- ganizațiile internaționale de tineret și-au exprimat interesul pentru includerea acțiunilor de plantare a arborilor in programele lor locale de pregătire a tineretului. Alte grupări au dezvoltat programe de colaborare intre națiuni sub formă de schimb de informații și resurse. Acestea și multe alte inițiative scot in evidență obiectivele A.I.T„ exprimate de cele trei teme majore.
2 La întrebarea ce trebuie făcut pe plan național și internațional pentru tineret in contextul A.I.T.. Programul Națiunilor Unite pentru dez
„Am convingerea că este de mare însemnătate 

faptul că România deține un rol central în cadrul
Anului Tineretului"

ELEONORA MAȘINI, președintele Federației mondiale 
de studiere a viitorului

Răspunzind solicitării prietenești exprimate de „Scinteia tineretului".
1 Importanța inițiativeidumneavoastră este remarcabilă deoarece pe de o parte, tineretul este protagonistul viitorului, și pe de alta, tinăra generație beneficiază de realizările epocii contemporane dar in- tîmpină, în același timp, greu

militare aeriene de la Cold Lake (provincia Alberta).• APROAPE 105 milioane de latino-americani suferă de malnutriție cronică, iar 50 la sută dintre ei sint copii, relevă un raport al BIRD (Banca mondială) și UNICEF (Fondul Națiunilor Unite pentru Copii), dat publicității la Ciudad de Mexico.în 1974, se arată în raportul amintit, 94 de milioane de latino-americani sufereau de malnutriție. cronică.Ca rezultat al malnutri- ției, în majoritatea țărilor latino-americane se înregistrează o rată înaltă a mortalității infantile. 

voltare a răspuns prin sprijinirea unui program specific : Proiectul de plantare a arborilor. pnn consultări in cel puțin două zone din țâri in curs de dezvoltare. Aici scopul este de a încuraja implicarea grupărilor locale și naționale la proiectarea și materializarea proiectelor de plantare a arborilor. Multe dintre aceste organizații sint grupări 8e tineret care au. in mod evident, potențialul de a influența realizarea programelor de împădurire. la nivelul comunității, prin acțiunile lor de producere și conservare, ridicindu-și astfel propriul nivel de viață.La nivel internațional. Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare a manifestat, de asemenea, interes față de colaborarea interregională a organizațiilor neguvemamen- tale in domeniul schimbului de experiență și echipamente. A- ceasta are loc printr-un sistem care încurajează creșterea schimburilor dintre tineret și alte categorii ale comunității in scopul unei utilizări mai bune a informațiilor și resurselor existente, precum și scoaterea in evidență a participării tineretului la acțiunile de plantare a arborilor in timpul A.I.T. printr-o campanie de popularizare.
3Cind s-a declarat, pentru prima dată, 1985 ca An Internațional al Tineretului, Adunarea Generală a O.N.U. a recomandat ca acesta să servească drept punct central per.tm creșterea conștientizării și participării tinerei generații Ia acțiunile urmărind protejarea și dezvoltarea mediului înconjurător. Ulterior. Adunarea Generală a subliniat necesitatea unor consultări „cu guverne și organizații internaționale relevante asupra liniilor și mijloacelor de lansare a unei campanii mondiale de plantare • a arborilor* 1.Ca urmare a acestei rezoluții, Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare a pus la dispoziție fonduri pentru elaborarea unor studii referitoare la- posibilitatea plantării de arbori ca urmare a inițiativelor .organizațiilor neguverna

tăți datorită reducerii șanselor de încadrare in muncă.2 La nivel național tineretului ar trebui să i se ofere o instruirecorespunzătoare nevoilor in schimbare decurgind din impactul noilor tehnologii.3 Federația mondială de studiere a viitorului a intreprins și va pune și in continuare accen

• POLIȚIA AMERICANA A ARESTAT pină in prezent, in- cepind de la 21 noiembrie anul trecut, peste 1800 de persoane care au participat la demonstrațiile ce se desfășoară aproape zilnic în 11 orașe din S.U.A. in fața ambasadei și a consulatelor Republicii Sud-Africane in semn de protest împotriva politicii de apartheid a regimului rasist minoritar de la Pretoria, relatează agenția U.P.I. Se amintește că între persoanele reținute de poliție și deferite justiției se numără membri ai Congresului S.U.A., oameni de știință, artă și cultură, militanți pentru drepturile populației de culoare. 

mentale și a eforturilor de re- împâdurire pe scară mică. împreună cu Programul O.N.U. pentru mediul înconjurător s-a solicitat Serviciului O.N.U. de legătură cu organizațiile neguvernamentale să elaboreze acest raport. Cîteva organizații neguvernamentale din cadrul Comitetului pentru Tineret al Conferinței organizațiilor neguvernamentale, care are statut consultativ pe lingă Consiliul Economic și Social alO. N.U. (E.C.O.S.O.C.) la New York, au inceput deja promovarea proiectului arborilor ca o inițiativă globală. De aceea, studiul s-a concentrat asupra eforturilor întreprinse de grupuri interesate de activitățile de plantare a arborilor ca parte a Proiectului arborilor, considerind-o ca o acțiune în cadrul A.I.T.Proiectul privind plantarea de arbori a oferit ocazia unei reacții la nivel local in vederea conservării și dezvoltării comunității, facilitând, de asemenea, crearea unui număr mai mare de canale între grupările interguvernamentale, guvernamentale și neguvernamentale in scopul combaterii despăduririlor. De exemplu,P. N.U.D. a participat la o Conferință interministerială la Dakar, Senegal, în iulie 1984, unde s-a discutat problema „unei lupte concertate împotriva desertificării și pentru protecția mediului înconjurător in regiunea Africii de Vest. Magreb si Sudan* 1. P.N.U.D. a prezentat o comunicare cu privire la : „Colaborarea cu organizațiile neguvernamentale în domeniul forestier : evaluarea și mobilizarea potențialului lor“. A- ceasta s-a bucurat de sprijinul celor 22 de miniștri care au participat la conferință ; in consecință a fost adoptată o rezoluție cerînd o analiză sistematică a contribuției aduse de organizațiile neguvernamentale și o consacrare a rolului lor in împăduririle pe scară mică.Ca urmare a Conferinței interministeriale, a avut loc o cercetare la fața locului întreprinsă de către P.N.U.D., în Senegal, al cărei raport a produs unele rezultate semnificative. S-a ajuns la concluzia că 

tul pe acest ansamblu de activități in timpul Anului Tineretului, in cadrul unui seminar asupra viitorului ce va avea loc la Inter University din Dubrovnik și la care vor participa specialiști atît din Est, cit și din Vest.
4 Am convingerea că este de mare însemnătate faptul că România deține un rol cen

Capriciile vremii pe globATENA 26 (Agerpres) — Ninsorile a- bundente, viscolele și temperaturile scăzute sint caracteristicile condițiilor meteorologice din Grecia in ultimele zile. La Atena. de pildă, a nins luni pentru a treia zi consecutiv, in partea de nord a capitalei stratul de zăpadă măsurind 25 de centimetri. Școlile au rămas închise în a- ceastă parte a Atenei, ca urmare a faptului că străzile sint blocate de zăpadă. Temperaturi scăzute sint anticipate, de asemenea, pentru noaptea de marți 

spre miercuri, pentru ca apoi vremea să se Încălzească.Viscolul a făcut impracticabile magistralele care leagă capitala de restul tării. autoritățile locale mobilizind ample forțe umane pentru degajarea lor. în accidentele de circulație provocate de condițiile meteorologice dificile și-au pierdut viața 16 persoane.BEIJING 26 (Agerpres) — Deși în zona orașului Shanghai din R.P.Chineză primăvara și-a intrat, calendaristic, în drepturile ei, în ulti

acțiunile organizațiilor locale (dintre care multe sint grupări de tineret) completează activitatea desfășurată de către departamentele guvernamentale în ceea ce privește dezvoltarea și formarea populațiilor locale, servind, de asemenea, ca model aplicabil și în alte regiuni.P.N.U.D. manifestă interes față de inițiativele de împădurire la nivel local pe linie de tineret și de cooperarea lor cu alte grupări la nivel comunitar și factori guvernamentali, în domeniul împăduririi. Consiliul de conducere al acestui program' a recunoscut, in iunie a.c., „accentul pus de către Administrator pe abordarea, la nivel local, a dezvoltării și pe rolul guvernelor, solicitînd din ce în ce mai mult potențialul organizațiilor neguvernamentale în contextul planificării rurale...“.
4 Ca efort combinat alO.N.U. și al organizațiilor neguvernamentale, proiectul de plantare a arborilor reprezintă un element de legătură intre proiectele existente in domeniul forestier, incurajînd colaborarea dintre guverne, agenții specializate ale O.N.U. și comunitatea organizațiilor neguvernamentale. Comitetele naționale de coordonare, formate pentru a promova și transpune în viață programele A.I.T., vor fi elemente în plus ale acestei rețele. Bucurîndu-se de participarea angajată a tineretului din diverse organizații din lumea întreagă, se poate aduce o contribuție semnificativă la îmbunătățirea globală a mediului nostru înconjurător ; iar tinerii vor învăța astfel care este răspunderea ce le revine în lumea pe care .urmează s-o moștenească. Legînd programele de plantare a arborilor din mai multe țări prin programe de colaborare, se va aduce o contribuție la dezvoltarea spiritului de cooperare și de folosire în comun a resurselor.
BRADFORD MORSE 

administrator al Programului 
Națiunilor Unite 

pentru Dezvoltare (P.N.U.D.)

tral în cadrul Anului Tineretului, eveniment cu largi deschideri spre viitor.Cu deosebită stimă.
ELEONORA MAȘINI 

președintele Federației 
mondiale de studiere 

a viitorului

mele zile a nins, existînd pericolul compromiterii unor culturi agricole. După cum informează a- genția China Nouă, meteorologii apreciază că ninsoarea va continua și în zilele următoare.CAIRO 26 (Agerpres) — Din cauza vintului și a valurilor foarte mari, activitatea in portul e- giptean Alexandria a fost întreruptă, au anunțat surse oficiale citate de agenția Reuter. Vasele aflate în port au fost prevenite să nu pornească in largul mării.
\
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